
     »1«صفحه                                                                      بندي آزمون آزمایشی جمعـ انسانی دفترچه نامه  پاسخ

  فارسی  

  ـ ملک: سرزمین، کشور، مملکت» 1«گزینه  -1

   نژاد) (پایه دوازدهم ـ ترکیبی ـ معنی واژه) (طباطبایی تموز: ماه دهم از سال رومیان

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ ترکیبی ـ معنی واژه)  طباطبایی(است. » 2«هاي گزینه  ـ معناهاي ذکر شده در عبارت سؤال منطبق با واژه» 2«گزینه  - 2

  کار رفته است. به» فروغ و پرتو«که در بقیه موارد در معناي  است. در حالی» تحمل«در بیت نخست » تاب« واژةـ معناي » 1«نه گزی -3

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس ششم ـ معنی واژه)  (طباطبایی

  ـ بیت چهارم غلط املایی ندارد.» 4«گزینه  -4

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ ترکیبی ـ املا)  (طباطبایی فرض»: 3«ظن / گزینه »: 2«سور / گزینه »: 1«ها: گزینه  بررسی سایر گزینه

   نژاد) (پایه دوازدهم ـ ترکیبی ـ املا) (طباطبایینادرست نوشته شده است. » غرامت« واژةـ » 1«گزینه  -5

  ملا) نژاد) (پایه دوازدهم ـ ترکیبی ـ ا (طباطبایینادرست نوشته شده است. » مستعجل« واژةـ » 1«گزینه  -6

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ ترکیبی ـ تاریخ ادبیات)  (طباطباییاند.  آمده» 3«ـ پدیدآورندگان آثار سؤال در گزینه » 3«گزینه  -7

بـو  «در » الـف «شود / کنایه در بیت  آب حیات یا آب حیوان که نوشیدن از آن باعث زندگی ابدي می قصۀبه » د«در بیت » تلمیح«ـ » 3«گزینه  - 8

طور که مگس، شاه و گدا سرش نمی شود، آدم حریص هم از همه  همان»: ب«در بیت » اسلوب معادله«زي (فهمیدن و اطلاع یافتن) / از چی» بردن

  ) پیمان و وفاداري.2) دوران یا روزگار 1عهد: »: ج«در بیت » ایهام«کند. /  انتظار دارد، کریم و بخیل برایش فرقی نمی

  هاي ادبی)  ـ درس نهم ـ آرایه (کتاب همراه علوي) (پایه دوازدهم

 ـ در این گزینه تشبیه وتشخیص به کار نرفته است.» 2«گزینه  - 9

  ها: بررسی سایر گزینه

  ساکن شدن روان (روح)، به آرامش رسیدن روح و پارادوکس در ترکیب ساکن روان»: 1«گزینه 

  سوز و ساز جناس / ساز عشق (راز مهر): تشبیه»: 3«گزینه 

  ادبی)  (پایه دوازدهم ـ ترکیبی ـ آرایه )90(سراسري  و دم: جناس / دم مجاز از سخندام »: 4«گزینه 

  ها: ـ در بیت چهارم استعاره وجود ندارد. بررسی سایر گزینه» 4«گزینه  -10

  تشبیه استعاره و تشخیص / گلرخ گوش جان و چشم عقل»: 1«گزینه 

  تشبیه / عقیق استعاره از لب همچون مگس و چو شکر»: 2«گزینه 

   نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ آرایه ادبی) (طباطبایی تشخیص و استعاره / تشبیه پنهان معشوق به شمشاد و سرو شمشاد»: 3«گزینه 

خسرو که با پرویز و شیرین تناسب دارد.) / به نـیم   معشوقۀـ نام 2ـ شکر خوراکی 1ایهام تناسب ( ه از دهان / شکرـ شکر استعار» 2«گزینه  - 11

   دبی)نژاد) (پایه دوازدهم ـ ترکیبی ـ آرایه ا (طباطباییارزش بودن / تلمیح به داستان خسرو و شیرین  توجهی کردن و بی جو نخرد کنایه از بی

داده ـ فرهنـگ پویـا ـ      ـ ترکیبات وصفی: این کتاب ـ کتاب کوچک ـ مردي بزرگ ـ چه کسی ـ این عاشق ـ عاشق دامن از دسـت      » 3«گزینه  -12

  فرهنگی جشنوارةداران ـ  پرچم همۀفرهنگ ایرانی ـ 

 جشـنوارة داران جشـنواره ـ    من ـ کتابم ـ پرچم   ترکیبات اضافی: حد مقدورات ـ مقدورات خویش ـ اداي دین ـ عاشق فرهنگ ـ دوش وجدان ـ وجدان     

   نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس پنجم ـ دستور) (طباطباییملاصدرا 

  ها: شود. بررسی سایر گزینه الیه دیده نمی ـ در بیت دوم صفت مضاف» 2«گزینه  -13

  روانگنج  آوازة»: 1«گزینه 

  گریان دیدةنشین  سایه»: 3«گزینه 

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس نهم ـ دستور)  اطبایی(طب که هرقول »: 4«گزینه 

  ها: ـ در بیت چهارم حذف به قرینه وجود ندارد. بررسی سایر گزینه» 4«گزینه  -14

 ]خوانم[هلالت »: 1«گزینه 

 ]هستند[تن  همه ماهی»: 2«گزینه 

   نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ دستور) (طباطبایی] شد[صفت من همه او »: 3«گزینه 

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس هفتم ـ دستور)  (طباطباییاست. » سنگی«صفت مبهم براي » دگر«ـ » 1«ینه گز - 15

لبـاس بلنـد (ممیـز) ـ تنـوع       تـا الیه) ـ چند   الیه مضاف (مضاف منطقهالیه) ـ فضاي آموزشی مدارس   (صفت مضاف اولـ معلمّ کوشاي کلاس » 2«گزینه  -16

 (صفت صفت)   یشمیالیه) ـ دیوار سبز  ها (صفت مضاف کتاب اینه) ـ انتشار الی الیه مضاف (مضاف مردمخریدهاي 

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس هشتم و نهم ـ دستور)  (طباطبایی
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  شوند. که بیت سوم به پیروي از کسانی اشاره شده که موجب گمراهی می ـ مفهوم بیت سؤال لزوم پیروي از پیر است در حالی» 3«گزینه  -17

  ها: گزینهبررسی سایر 

  مفهوم سؤال هستند. هم»: 2«و » 1«گزینه 

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس هشتم ـ قرابت معنایی)  (طباطبایی هنرمند طالع بلند ندارد.»: 4«گزینه 

  رد.هاي دیگر به ادامه یافتن عشق پس از مرگ اشاره دا ـ مفهوم بیت نخست پایان گرفتن عشق در زمان مرگ است. در گزینه» 1«گزینه  -18

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس دوم ـ قرابت معنایی)  (طباطبایی

  ها: بررسی سایر گزینه همراهی عشق و حسن است.» 3«ـ مفهوم بیت سؤال و گزینه » 3«گزینه  -19

  کند. هاي پاك دوري نمی حسن از چشم»: 1«گزینه 

  عشق فسرده است. سخن بی»: 2«گزینه 

   اد) (پایه دوازدهم ـ درس هفتم ـ قرابت معنایی)نژ (طباطبایی وصال در مستی»: 4«گزینه 

  ها: بررسی سایر گزینه توجهی به مادیات است. ، قناعت کردن و بی»2«ـ مفهوم مشترك بیت سؤال و گزینه » 2«گزینه  - 20

  ناپذیر بودن وصال امکان»: 1«گزینه 

  پذیر است. فراغت با معشوق امکان»: 3«گزینه 

   نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس سوم ـ قرابت معنایی) (طباطبایی افی است.فقط معشوق براي من ک»: 4«گزینه 

  ناپذیري خداوند است. ناپذیري و درك ، وصف»ج«و » ب«ـ مفهوم مشترك بیت سؤال و ابیات » 4«گزینه  -21

  ناشدنی است. عشق توصیف»: الف«بیت 

   ـ قرابت معنایی) نژاد) (پایه دوازدهم ـ ستایش (طباطبایی وصف تو شورآفرین است.»: د«بیت 

  ها زیباتر است. ها اشاره شده که معشوق از گل و عبارت سؤال، توصیف طبیعت بهار است. در دیگر گزینه» 2«ـ مفهوم مشترك گزینه » 2«گزینه  -22

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ قرابت معنایی)  (طباطبایی

  ظلم در پیري است. ادامۀکه بیت نخست در معناي  ر حالیستیزي است د ـ مفهوم مشترك سه بیت پایانی، ظلم» 1«گزینه  - 23

  نژاد) (پایه دوازدهم ـ درس پنجم ـ قرابت معنایی)  (طباطبایی

با سیمرغ (موجودات قدرتمند و توانا یـا کارهـاي بـزرگ و دشـوار)      مبارزةگوید: اي مگس (اي انسان ناتوان) میدان  می» 2«ـ گزینه » 2«گزینه  -24

  دهی. به عبارتی عاشقی، کار هر کسی نیست. ریزي و به ما زحمت و دردسر می قدام به این کار، آبروي خودت را میجایگاه تو نیست. با ا

  ها: بررسی سایر گزینه

  (کتاب همراه علوي) (پایه دوازدهم ـ درس ششم ـ قرابت معنایی)  ».بازگشت به سوي خدا و به سوي عالم معنا است«مفهوم سایر ابیات 

 ، به این امر اشاره شده است که عارف از کار جهان سیر شده و به شیوه و کار دیگري عاشق شده است. »1«ر گزینه ـ د» 1«گزینه  - 25

  ها: بررسی سایر گزینه

 یی)(کتاب همراه علوي) (پایه دوازدهم ـ درس ششم ـ قرابت معناشود.  این است که عاشق هرگز از عشق سیر نمی» 4«و » 3«، »2«هاي  مضمون مشترك گزینه - 26

  زبان عربی  

کنـد (رد   لا یشعر: احساس نمـی ») / 1«دهد. (رد گزینه  ما یحسنه: چیزي که آن را به خوبی انجام می») / 2«ـ قیمۀ: ارزش (رد گزینه » 3«گزینه  -26

  درس اول ـ ترجمه)پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) (») 4«خیبۀ الأمل: ناامیدي (رد گزینه ») / 1«فی الحیاة: در زندگی (رد گزینه ») / 4«گزینه 

» 1«هاي  (رد گزینه  قبح الزلل: زشتی لغزش») / 3«  به خواب رفتن عقل (رد گزینه سبات العقل:») / 4«بریم (رد گزینه  ـ نعوذ: پناه می» 2«گزینه  - 27

  درس دوم ـ ترجمه) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) () »4«و  »3«جوییم (رد گزینه  نستعین: یاري می») / 4«و 

   »)4«بینی (رد گزینه  لا تبصر: نمی») / 3«لحمٍ: یک گوشت (رد گزینه ») / 2«/الطیّن: گل (رد گزینه ») 3«ـ خلُقت: آفریده شد (رد گزینه  »1«گزینه  -28

  درس اول ـ ترجمه) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (

السوء: بدي (رد ») / 3«و » 1«هاي  دستوردهنده (رد گزینه أمارة: بسیار») / 3«شمارم (رد گزینه  گناه نمی : نفسم را بیـ ما أبرّئ نفسی» 4«گزینه  -29

  درس اول ـ ترجمه) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (») 1«ربی: پروردگارم (رد گزینه ») / 2«گزینه 

حـاس: مـس (رد   الن») / 3«/ مناجم: معادن (رد گزینه  »)3«یابد (رد گزینه  یحصل علی: دست می »)3«شکافد (رد گزینه  ـ یشقّ: می» 2«گزینه  -30

  دوم ـ ترجمه) درس پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (») 4«کند (رد گزینه  ها را استخراج می یستخرجها: آن») / 1«گزینه 

سـور: یـک   ») / 2«بناء: ساختن (رد گزینه ») / 4«یهجموا: حمله کنند، هجوم برند (رد گزینه ») / 4«ـ استطاعوا: توانستند (رد گزینه » 1«گزینه  -31

  درس دوم ـ ترجمه) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (») 3«د گزینه دیوار (ر

  ») 4«مجال الإعمار: زمینه آباد کردن (رد گزینه ») / 2«یساعد: کمک کند (رد گزینه ») / 1«ـ علی الإنسان: انسان باید ... (رد گزینه » 3«گزینه  - 32

  درس دوم ـ ترجمه) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (
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»: .... 3«/ گزینـه  دهند) فرستاد.  دهنده (در حالی که بشارت می که براي ما پیامبران را بشارت»: ... 2«ها: گزینه  گزینه ـ بررسی سایر» 1«گزینه  -33

  س اول و دوم ـ ترجمه)ودر پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (مردم از طرف پدران، یکسان هستند.  »:4«گزینه / ... براي گناهت

  س اول و دوم ـ ترجمه)ودر پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (کند.  نمینیکوکاران را تباه ـ ...» 4«گزینه  -34

 ») 3«پرد: تقفز (رد گزینه  می») / 2«و » 1«هاي  ـ ملخ یک حشره است: الجرادة حشرةٌ (رد گزینه» 4«گزینه  -35

  درس دوم ـ تعریب) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (

  ترجمه متن:

قطعاً ملت این کشورها نقشی کلیدي و مهم در آباد کردنش ایفا کردند. تنها راه براي پیشـرفت صـنعت   اند.  کشورهاي موفق به آسانی به پیشرفت نرسیده

ها چیـزي را   کنند بدون تلاشی در حالی که آن خوانند و از او نعمت با زندگی آرام طلب می و فناوري همان تلاش و کوشش است. برخی مردم خدا را فرامی

سازي امکانـاتش   دهند. براي مثال قطعاً سود از کشورهاي صنعتی و پیشرفته است که در زمینه آبادانی و بهینه ام نمیبراي تغییر شرایط تنگ و سخت انج

  کند. ها را براي حل آن اجرا می آورد و بهترین راه کند و به اصلاح کردن هر ضعفی با اشتیاق روي می بسیار تلاش می

رسانند. همانا زندگی اجتمـاعی ماننـد زنـدگی     آورند بلکه نقاط دنیا را (نیز) سود می ان به دست نمیبه راستی کشورهاي موفق سودي را فقط براي خودش

ها را از پیشرفت منـع کنـیم    ماند. اما زمانی که به دیگران سود نرسانیم و آن شخصی است اگر خیري براي دیگران بخواهیم منبع نیکی مقابلمان باقی می

  رود. پس آن نیکی به سرعت می

  ماند. خواهد و فقط منتظر آن می برترین مردم کسی است که چیزي را از خدا می»: 1«ها: گزینه  ـ ترجمه گزینه» 4«ینه گز -36

  کنند.   ها روز به روز رشد می رسانند اما آن برخی کشورهاي پیشرفته به دیگران سود نمی»: 2«گزینه 

  .اش بدون تلاش روي آورد قطعاً سوئد به رشد صنعتی»: 3«گزینه 

  )مطلبدرس دوم ـ درك  پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (قطعاً ملت همان دلیل اصلی براي آباد کردن کشور و رشدش است. »: 4«گزینه 

  ها: ترجمه گزینه ...»خواهیم به پیشرفت دست یابیم پس ما باید  می« ـ» 2«گزینه  -37

  به دیگر کشورها توجه کنیم و به نقاط جهان سفر کنیم.»: 1«گزینه 

  در راهش تلاش کنیم و هر یک از ما به تلاش برخیزد.»: 2«ه گزین

  جز توکل کردن به خدا انجام ندهیم. کار مهمی به»: 3«گزینه 

  )مطلبدرس دوم ـ درك پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) (از دیگران توقع داشته باشیم و از ملت پیشرفته کمک بخواهیم. »: 4«گزینه 

  ها: ـ ترجمه گزینه» 3«گزینه  -38

  قطعاً راه اصلی براي صنعت و فناوري همان عمل کردن است.»: 1«نه گزی

  یابیم، پس ما باید آن را اصلاح کنیم تا موفق باشیم. زمانی که ضعفی را در کاري می»: 2«گزینه 

  ها توقع دارد. کند و از آن روش پیشرفت دیگران را دنبال می سوئد»: 3«گزینه 

  )مطلبدرس دوم ـ درك پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) ( ماند. خواهیم منبع آن نیکی نزد ما باقی نمی نمی زمانی که نیکی براي مردم»: 4«گزینه 

» کوشش و تلاش«ها با مفهوم متن که همان  اشاره دارد، اما سایر گزینه »ساعتی اندیشیدن بهتر از عبادت هفتاد ساله«ـ این گزینه به » 1«گزینه  - 39

  )مطلبدرس دوم ـ درك  ایه دوازدهم ـپ(پورمهدي) (است هماهنگی دارند. 

  ها:  ـ بررسی سایر گزینه» 2«گزینه  -40

  من باب مفاعلۀ من باب تفاعل»: 1«گزینه 

   فعلیۀٌ لغائب / اسمیۀل للمخاطب »: 3«گزینه 

  )پایه دوازدهم ـ ترکیبی ـ تجزیه و ترکیب(پورمهدي) ( لازممن باب مفاعلۀ / متعد  من باب إفعال»: 4«گزینه 

 ها: ـ بررسی سایر گزینه» 1«گزینه  -41

  مزید ثلاثی مجرد ثلاثی»: 2«گزینه 

  متعد ـ لازمنیست  ماضیه جریت»: 3«گزینه 

  )تجزیه و ترکیب ـ ترکیبیدوازدهم ـ  (پورمهدي) (پایه متعد لغائبۀ / لازمل للمخاطبۀ»: 4«گزینه 

  حال مفعول»: 3«حال / گزینه  مفعول»: 2«معرب / گزینه  یمبن»: 1«گزینه  ها: ـ بررسی سایر گزینه» 4«گزینه  -42

  )تجزیه و ترکیب ـ ترکیبیپایه دوازدهم ـ (پورمهدي) (

  گذاري) س اول و دوم ـ حرکتودر ایه دوازدهم ـپ(پورمهدي) (مسرورینَ  ـ مسرورینِ» 3«گزینه  -43

  ها: ـ ترجمه گزینه» 3«گزینه  -44

  جاي طلا و مس و مانند آن در زمین: معدن»: 1«گزینه 

  ها: کانال رودي پهن یا تنگ براي حرکت آب»: 2«گزینه 

  ): گلخاکی آمیخته با آب: آهن (درست آن الطّین»: 3«گزینه 

  س اول و دوم ـ واژگان)ودرپایه دوازدهم ـ (پورمهدي) ( روي آن گوشت است: استخوانقسمتی قوي از بدن که »: 4«گزینه 
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  ها: است که درست آمده. بررسی سایر گزینه» تلّ«جمع مکسر » ها تلال: تپه«ـ در این گزینه » 2«گزینه  -45

  سهل  ها  سهول: دشت»: 4«نحو / گزینه  ها سمتأنحاء: »: 3«بدل / گزینه  أبدال: جانشینان»: 1«گزینه 

  س اول و دوم ـ واژگان)ودر پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (

، أنّ االله، »1«زینـه  کند و از حروف مشبهۀ بالفعل نیست. در گ بر سر فعل آمده و معناي آن را مضارع التزامی می» أنْ«ـ در این گزینه » 3«گزینه  -46

  درس اول ـ قواعد) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (إنّ العزّة است. » 4«، إنّ ربک و در گزینه »2«در گزینه 

حـال از نـوع   » و هم ینزلون«، »4«مجتهداً حال مفرد است، اما در گزینه » 1«حال وجود ندارد و در گزینه » 3«و » 2«هاي  ـ در گزینه» 4«گزینه  -47

  درس دوم ـ قواعد) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) ( جمله است.

  ها: ـ بررسی گزینه» 1«گزینه  - 48

  عملَ: هیچ کاري (نفی جنس است) لا »: 1«گزینه 

  لا تهنوا و لا تحزنوا: سست نشوید و غمگین نباشید (ناهیه است)»: 2«گزینه 

  (نافیه است) کنی لا تزعم: گمان نمی»: 3«ینه گز

  درس اول ـ قواعد)پایه دوازدهم ـ پورمهدي) (( کند (نافیه است) میل نمیلا یحمل: تح»: 4«گزینه 

  ها: ـ بررسی گزینه» 4«گزینه  -49

  کنیم (جمله حالیه) و نحن متوکّلون: در حالی که توکّل می»: 1«گزینه 

  مسرورةً: حال مفرد»: 2«گزینه 

  خندید (جمله حالیه) و هو یضحک: در حالی که می»: 3«گزینه 

  درس دوم ـ قواعد)پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) ( ر این گزینه حال وجود ندارد.د»: 4«گزینه 

  از حروف مشبهۀ بالفعل هستند.» لیت، کأنّ و إنّ«ترتیب  ها به حرف مشبهۀ بالفعل نیست اما در سایر گزینه» إنّما«ـ در این گزینه » 3«گزینه  -50

  درس اول ـ قواعد) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (

  دین و زندگی

فرماید:  پیامبر اکرم (ص) می» کشانند کسی که درباره معاصی زیاد فکر کند، گناهان او را به سوي خود می«فرماید:  ـ امام علی (ع) می» 4«گزینه  - 51

  گناه بر) اصرار 4شادمانی کردن بر گناه ) 3) افتخار کردن به گناه 2ردن گناه ) کوچک شم1ز خود گناه بدتر است: چهار رفتار نسبت به گناه ا«

 ) (پایه دوازدهم ـ درس هفتم) ناصري(

به شرك در خالقیت اشاره دارد. قبول شرك در خالقیت، به معناي قبـول  » اند چند خدا با همکاري یکدیگر جهان را آفریده«که  ـ این» 3«گزینه  - 52

  هاست:  این گزاره

  جهان را خلق کنند. توانند کل  الف) هر کدام از خدایان محدود و ناقص هستند و به تنهایی نمی

  ب) هریک از خدایان کمالاتی دارند که دیگري آن کمالات را ندارد.  

  نیازي احتیاج دارد.   ها به خالق کامل و بی ج) خدایان ناقص، نیازمند هستند و هریک از آن

  هم ـ درس دوم)(آقاصالح) (پایه دوازد، به شرك در ربوبیت اشاره دارند. »4«، به شرك در ولایت و گزینه »2«گزینه 

یعنی از نوعی قضا و قدر الهی، به نوع دیگري از قضا و قـدر  » برم بلکه از قضاي الهی به قَدر الهی پناه می«که امام (ع) فرمودند:  ـ این» 1«گزینه  -53

ر چیز است بنابراین محکـم  ساز تحرك و عمل انسان است. قضا متناسب با ویژگی و تقدیر خاص ه برم و اعتقاد به قضا و قدر زمینه الهی پناه می

  (ناصري) (پایه دوازدهم ـ درس پنجم)وجود خواهد آورد.  بودن دیوار که تقدیر الهی است، قضاي متفاوتی از قضاي دیوار کج به

اخت ایـن  هاي الهی یاد کرده کـه شـن   ها (حیات بشري) با عنوان سنت ـ قرآن کریم از قوانین (قواعد) حاکم (محیط) بر زندگی انسان» 4«گزینه  -54

  (آقاصالح) (پایه دوازدهم ـ درس ششم) سازد.  قوانین دیدگاه ما را نسبت به وقایع و حوادث جهان از دیگران ممتاز می

فرماینـد:   جا کـه مـی   باشد و مناجات امام علی (ع) آن هاي تقویت اخلاص، راز و نیاز با خداوند و کمک خواستن از او می ـ یکی از راه» 4«گزینه  -55

  (ناصري) (پایه دوازدهم ـ دروس دوم و چهارم) یکی از مصادیق راز و نیاز با خداوند است. ...» مرا این عزت بس که بنده تو باشم  خداي من!«

ترین رکن یک جامعه حکومت آن است (رکن سیاسی). وقتی یک جامعه توحیدي است که حاکم آن براساس قوانین الهـی بـه    ـ مهم» 3«گزینه  -56

یا اَیها الَّذینَ آمنوا لا تتخذوا «کند.  ورزند، دوستی نمی جامعه توحیدي با آنان که نسبت به خداوند و مسلمانان دشمنی میحکومت رسیده باشد. 

کُم اَولیاءودي و عود(آقاصالح) (پایه دوازدهم ـ درس دوم) »ع  

لَـم یلـد و لَـم یولَـد:     «خلق کرده است از دقت در عبارت قرآنی ها را  که خداوند متعال موجودات جهان را نزاییده است بلکه آن ـ این» 1«گزینه  -57

  (ناصري) (پایه دوازدهم ـ درس دوم)آید.  دست می به» نزاییده و زاده نشده است

فرمایـد:   باره می هاي خدا اطاعت کند. گام در مسیر توحید عملی گذاشته است. امام علی (ع) در این ـ هر کس از زندگی خود از فرمان» 1«گزینه  -58

  (ناصري) (پایه دوازدهم ـ درس سوم)» خدا را اطاعت کنید و از عصیان او بپرهیزید.«
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اند. زینت دنیا و لذت و شهوات چنان  اند که یکسره از خدا و آخرت غافل شده ها چنان به امور دنیوي سرگرم شده ـ بسیاري از انسان» 3«گزینه  - 59

خلوت انس با خدا و درك معنویت نیایش، پروردگار (راز و نیاز بـا خداونـد و کمـک خواسـتن از او) بـاقی       در دلشان فزونی یافته که جایی براي

  (آقاصالح) (پایه دوازدهم ـ دروس سوم و چهارم)نگذاشته است. 

هاست، فقط بـه ایـن    نفع آن دهیم، (این مهلت) به آنان که کافر شوند تصور نکنند که اگر به آنان مهلت می«فرماید:  ـ قرآن کریم می» 3«گزینه  -60

 ) (پایه دوازدهم ـ درس ششم)آقاصالح(» دهیم تا بر گناهان خود بیفزایند و براي آنان عذاب خوارکننده خواهد بود. خاطر به آنان مهلت می

فتنۀٌ انقلب علی وجهه خَسرَ الـدنیا و   و منَ الناسِ من یعبد االله علی حرف فان اصابه خیرٌ اطمانَّ به و ان اصابته«ـ مطابق با آیه شریفه » 2«گزینه  -61

زیان آشکار همان عبادت یک طرفه خدا تنها در وسعت و آسودگی است و راه رهـایی از آن عبـادت خـدا در    » الآخره. ذلک هو الخسران المبین

  (ناصري) (پایه دوازدهم ـ درس سوم)همه حال (آسودگی و بلا) است. 

  حسن فاعلی حسن فعلی / انجام خالصانه عمل حسن فعلی / درست انجام دادن کار ـ بدن و کالبد عمل» 1«گزینه  -62

  (ناصري) (پایه دوازدهم ـ درس چهارم)

همانند کسی که به او مهلـت داده، امتحـان و آزمـایش نکـرده      خدا هیچ کسی را«خوانیم:  ـ در انتهاي این حدیث امام علی (ع) می» 4«گزینه  -63

  بیانگر آن است. ...» کل نفس ذائقۀ الموت «بر سنت املاء و استدراج، به سنت ابتلاء هم اشاره دارد که آیه   بنابراین این حدیث علاوه» است

  (پایه دوازدهم ـ درس ششم) )آقاصالح(

ارهایی گناه و حرام است و چه کارهایی واجب است بنابراین انسان مؤمن با اعتمـاد و اطمینـان بـه    ـ خداوند مشخص نموده که چه ک» 3«گزینه  -64

هاي زیباي خداوند هستند و فردوس را  فرماید: اینان وارث وعده که خداوند در قرآن کریم درباره مؤمنان می کند. کما این دستورات الهی عمل می

   ) (پایه دوازدهم ـ درس هفتم)ناصري(برند.  اي ابد (جاودانه) به ارث میکه یکی از بالاترین مراحل بهشت است، بر

تر شـدن مـردم    ورزد که نسبت به آن تحریک شود. قرآن کریم درباره افرادي که به دنبال حریص ـ انسان نسبت به چیزي حرص می» 3«گزینه  -65

 ) (پایه دوازدهم ـ درس هفتم) ناصري(» اًو یرید الذین یتبعون الشهوات ان تمیلوا میلاً عظیم«فرماید:  هستند، می

هاي جهان حاکم کرده، که این رابطه علیت، هم در امور مادي و هم در امور معنوي  ـ دقت کنید که خداوند رابطه علیت را میان پدیده» 2«گزینه  -66

  ثال: شود. براي م است. بنابراین رابطه علیت منحصر در امور مادي نیست بلکه شامل امور معنوي هم می

  موجب افزایش طول عمر  صله رحم  موجب دفع بلا صدقه  سبب آمرزش دعا

  همتا)  (پایه دوازدهم ـ درس دوم ـ یگانه بی )ناصري(

هاي زندگی است و هر کس باید براي رسیدن بـه چنـین    ترین هدفست، بلکه از برپذیر ا تنها امکان وجود دارد که نه یدندـ نوعی از » 2«گزینه  -67

 ) (پایه دوازدهم ـ درس اول)آقاصالح(وسیله قلب و ملاقات با خداست.  دیدنی تلاش کند. این مرتبه، دیدن به

فقط » 2«و » 1«باشند. عبارت گزینه  یاز در بقا میترتیب بیانگر نیاز در پیدایش و ن در حدیث امام علی (ع) به» معه«و » قبله«ـ عبارت » 4«گزینه  - 68

  (ناصري) (پایه دوازدهم ـ درس اول)به نیاز در بقا اشاره دارند. 

و » همچو سلمان در مسـلمانی بکـوش  «با مصرع » اهدوا فینا: و کسانی که در راه ما تلاش و کوشش کنندجو الَّذینَ «ـ عبارت قرآنی » 4«گزینه  -69

  تناسب دارد. » اي مسلمان تا که سلمانت کنند«با مصرع » کنیم هایمان هدایت می ا: قطعاً آنان را به راهلَنَبنَّهم سیلَنَهد«عبارت قرآنی 

 ) (پایه دوازدهم ـ دروس چهارم و ششم)ناصري(

هاي ما / تو وجود  یم و هستیهای ما عدم«ـ عبارت صورت سؤال بیانگر مقدمه اول نیازمندي جهان در پیدایش به خداوند است و بیت » 4«گزینه  -70

  (آقاصالح) (پایه دوازدهم ـ درس اول)بیانگر آن است. » مطلقی، فانی نما

ـ هر قضا و انجام گرفتن کاري متناسب با تقدیر و برنامه خاص آن است بنابراین قدر مقدم بر قضا است. تمام جهان براساس قواعـدي  » 1«گزینه  -71

شود و هیچ  گیري است. پس بدون قدر و قضاي الهی هیچ نظمی برقرار نمی د توسط انسان قابل یافتن و بهره(قدر و قضا) بنا شده است و این قواع

  (ناصري) (پایه دوازدهم ـ درس پنجم)آید.  اي براي کار اختیاري پدید نمی زمینه

، پس دیگر تلاش و اراده من، چـه نقشـی در   داند اگر خداوند از قبل، سرنوشت و آینده مرا می«ـ ممکن است این سؤال پیش آید که » 3«گزینه  - 72

هـایی اسـت کـه     علم خداي متعال با علم انسان است و از لغزشـگاه (قیاس) ، ناشی از مقایسه کردن چنین برداشتی از علم الهی» ام دارد؟ آینده

 ) (پایه دوازدهم ـ درس پنجم)آقاصالح(دهد.  باره هشدار می قرآن کریم پیوسته از این

یابیم که درواقع نابینایان کسـانی هسـتند    در می» و من عمی فَعلیها: و هر کس کور شد پس به زیان اوست«طابق با عبارت قرآنی ـ م» 4«گزینه  -73

 اند.  که چشم خود را به روي دلایل روشن از سوي خدا بسته

  پذیري.  ، این آیه به تفکر و تصمیم از شواهد وجود اختیار اشاره دارد نه مسئولیت»2«و » 1«رد گزینه 

  (ناصري) (پایه دوازدهم ـ درس پنجم)ها نسبت به دلایل روشن است.  ، سود و زیان تابع (نه متبوع) رفتار انسان»3«رد گزینه 

بـا آن، زارع   این آیه بیانگر توحید در ربوبیـت اسـت کـه مطـابق    » قُل اَغیرَ االلهِ اَبغی رباً و هو رب کُلِّ شَیء«فرماید:  ـ قرآن کریم می» 3«گزینه  -74

  دهنده اصلی خداوند است. اینکه خداوند مبدأ جهان است. به توحید در خالقیت اشاره دارد نه ربوبیت. حقیقی و پرورش

  (آقاصالح) (پایه دوازدهم ـ درس دوم)
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به مراوده، پاکدامنی ورزید (فاستعصم) و طبـق  حضرت یوسف (ع) در برابر دعوت زلیخا » و لقَدَ راودتهَ عن نفَسه فاستعَصم«ـ مطابق با عبارت » 3«گزینه  - 75

شـوم و از نادانـان خـواهم     ها متمایل می سوي آن ها را از من برنگردانی به و الاّ تصرف عنیّ کیَدهنَّ اصب الیهنَّ و اکن منَ الجاهلینَ: و اگر حیله آن«عبارت 

 (ناصري) (پایه دوازدهم ـ درس چهارم)داند.  ی میحضرت یوسف (ع) پذیرش دعوت گناه را مساوي با جهالت و نادان» گشت

  زبان انگلیسی

  ـ جورج تعدادي تابلو به من نشان داد که توسط پدرش نقاشی شده بودند.» 3«گزینه  -76

 themهم نادرست است چون » 2«رود. گزینه  به کار نمی hasیک اسم جمع است که با  picturesنادرست است چون مرجع » 1«توضیح: گزینه 

با هم عوض شود  his fatherو  painted، باید جاي »4«شود. در گزینه  رار مرجع است و باید توجه داشت که مرجع در بند وصفی تکرار نمیتک

   (معتمدي) (پایه دوازدهم ـ درس دوم ـ گرامر)تا به یک گزینه صحیح تبدیل شود. 

  رفت. بستر می ـ پدرم امروز خسته نیست. اگر او خسته بود، زودتر به» 1«گزینه  -77

شود. در این نوع شرطی در قسمت  هاي فرضی و تخیلی در زمان حال (حال غیر واقعی) استفاده می توضیح: از شرطی نوع دوم براي بیان وضعیت

if–clause         (جملــه شــرط) گذشــته ســاده و در قســمت جــواب شــرط یــاmain clause     آینــده در گذشــته ســاده (فعــل

(wouldساده / could / might روند. باید توجه داشته باشیم که فعل  به کار میto be هـا   رود براي همه فاعـل  که درجمله شرط به کار می

were  .درس دوم ـ گرامر) پایه دوازدهم ـ(معتمدي) (است  

  ـ او در آن مصاحبه خیلی خوب ظاهر شد، اما آن کار را به دست نیاورد.» 2«گزینه  -78

چـه در   دسـت آورد امـا آن   نشانه تضاد بین دو جمله است. ما انتظار داریم شخصی که در مصاحبه خوب ظاهر شده، آن شغل را بـه  butتوضیح: 

  (معتمدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ گرامر) واقعیت اتفاق افتاده برخلاف انتظار و منطق ماست. این نوع تضاد را تضاد کلی گویند.

  جا برود. جا رسید؟ ب: بله، به او گفته شد که چطور به آن الف: آیا او به راحتی آنـ » 4«گزینه  - 79

جا برسد. بنـابراین جـاي    جا برود بلکه به او گفته شد که چگونه به آن شویم که او به کسی نگفته که چطور به آن توضیح: از جمله اول متوجه می

نیاز به مفعول شخصی دارد و به دلیل مجهول بودن جمله، آن مفعـول   tellشود. چون  می کامل») 4«یا » 2«هاي  خالی با یک فعل مجهول (گزینه

  را انتخاب کنیم.» 4«، باید گزینه (he)به ابتداي جمله منتقل شده 

  :tellو  sayنکته: تفاوت میان 

   to sb sthsayحرفی را به کسی زدن   

   sth sbtellچیزي را به کسی گفتن        

   to do sth sbtellه کاري را انجام دهد     به کسی گفتن ک

بـا مفعـول    tellرود مگر در موارد زیر کـه   مفعول شیئی به کار می sayمفعول شخصی و بعد از  tellگیریم که بعد از  از ساختارهاي فوق نتیجه می

  رود: شیئی به کار می

tell a joke / a story / a lie / a secret / the time / the difference / the truth / the news 
  )(معتمدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ گرامر

  سال یکی از دوستانم را در خیابان دیدم. 20برایم افتاد. من بعد از  اي غیرمنتظرهگشتم اتفاق  که از کتابخانه برمی ـ هنگامی» 3«گزینه  -80

  ) غیر قابل درك4  ) غیرمنتظره3  نیافتنی ) دست2  ) تغییرناپذیر1

  درس دوم ـ واژگان) پایه دوازدهم ـ((معتمدي) 

  ناگهان چشمانش پر از اشک شدند. نامعلومـ وقتی من راجع به آن جنگ حرف زدم، به دلیلی » 1«گزینه  -81

  ) ارزشمند4  ) ناموفق3  ) مؤثر2  ) نامعلوم، ناشناخته1

  درس دوم ـ واژگان) پایه دوازدهم ـ((معتمدي) 

  محلی وجود دارند. راهنمايبه همراه یک   راجوتر، سفرهایی به داخل کوهستانـ براي گردشگران ماج» 1«گزینه  -82

  ) حس، احساس4  ) فرهنگ3  ) مدخل، ورود2  ) راهنما1

  درس دوم ـ واژگان) پایه دوازدهم ـ((معتمدي) 

  اسم، صفت و غیره توجه کنید. کلمه آن مانند فعل، نوعکنید، همیشه به  اي را در فرهنگ واژگانتان پیدا می که کلمه ـ هنگامی» 2«گزینه  -83

  ) متن4  ) برنامه کاربردي3  ) نوع2  ) قسمت1

  درس دوم ـ واژگان) پایه دوازدهم ـ((معتمدي) 

  ها را در ترکیبات فرا گیرید تا واژگانتان را وسعت دهید.   که سعی کنید آن از همه این تر مهمـ شما باید معانی این کلمات را یاد بگیرید. » 4«گزینه  - 84

  اي با اهمیت گونه ) به4  ) فعالانه3  ) مشتاقانه2  اي امیدوارکننده گونه ) به1

  most importantlyتر از همه این که  نکته: مهم

  درس اول ـ واژگان) پایه دوازدهم ـ((معتمدي) 

  یند.همه کارمندان باید در آموزش منظم شرکت نما براساس آناند که  ها سیستم جدیدي را معرفی کرده ـ آن» 4«گزینه  -85

  ) که براساس آن4  ) در عوض3ِ  ) حتی اگر2  که ) به جاي این1

  (معتمدي) (درس اول ـ واژگان)
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  زدند با سرعت وارد خانه شدند. ها در حالی که از ترس فریاد می ـ ناگهان در به شدت باز شد و بچه» 2«گزینه  - 86

  ن) اختصاص داد4  ) پاره کردن / شدن3  ) ترکیدن، ترکاندن2  ) به نظر رسیدن1

  burst openنکته: به زور / به شدت باز کردن / باز شدن        

  درس اول ـ واژگان) ـ پایه دوازدهم((معتمدي) 

پیمایی کنید یا ببرها را در پـارك ملـی    توانید در هیمالیا راه ، شما میمثالعنوان  هاي زیادي براي دیدارکنندگان دارد. به ـ نپال جاذبه» 1«گزینه  -87

  ببینید. چیتوان

  حل ) راه4  ) اصل، قاعده3  ) هدایت2  ) مورد، مثال1

  درس اول ـ واژگان) پایه دوازدهم ـ((معتمدي) 

  ترجمه متن کلوز تست:

بهداشت روانی نیز اهمیت دارد.  دركدرباره سلامتی صحبت کردند. علاوه بر سلامتی جسمانی، » عقل سالم در بدن سالم«المثل  ها در ضرب رمی

کمتـر از   امااز هر دستگاهی است.  تر پیچیدهبدي بگذارد. بدن انسان خیلی  تأثیرتواند روي سلامت جسم فرد  د زیاد میاسترس روانی بیش از ح

تواند تمام کارهایی را که بدن قادر به انجام دادن است، بـه انجـام برسـاند. هـیچ      هر دستگاهی نیاز به مراقبت روزانه دارد و هیچ دستگاهی نمی

ساده کار نخواهد کرد. هیچ دستگاهی که  قانونسال یا بیشتر، روز و شب، فقط با نیازمندي به هوا، آب، غذا و تنها تعدادي  70دستگاهی به مدت 

  (معتمدي)بتواند همانند بدن انسان خود را با شرایط مختلف بسیاري وفق دهد (تاکنون) ساخته نشده است. 

  ـ» 3«گزینه  -88

  ) بزرگنمایی4  ك، فهم) در3  ) اتصال، ارتباط2  ) نسل، تولید1

  (کلوز تست)

  ـ» 3«گزینه  -89

  ) مسئله، موضوع4  ) تأثیر، اثر3  ) پیشنهاد2  ) سمبل، نماد1

  (کلوز تست)

  ـ » 2«گزینه  - 90

  ) مسئول4  ) سپاسگزار3  ) پیچیده2  ) کنجکاو، عجیب1

  (کلوز تست)

  ـ» 4«گزینه  -91

  ) اما4  ) و3  ) بنابراین2  ) یا1

  (کلوز تست)

  ـ» 1«گزینه  -92

  ها ) طرح4  ) ارقام3  ها ) سخنرانی2  ) قوانین1

  (کلوز تست)

  »:1«متن 

اي وجود دارد کـه در آن یـک    که مرحله تر تقسیم شود. آیا تقسیم شدن تا ابد ادامه دارد یا این هاي کوچک فرض کنید که یک قطعه آهن مرتباً به قسمت

ل فکر و بحث کردند. یک فیلسوف یونانی به نام دموکریتوس حـدود سـال   ذره بسیار کوچک دیگر قابل تقسیم نباشد؟ دانشمندان پیشین درباره این سؤا

اسـتفاده  » اتمـوس «اند. او براي توصیف این ذرات از واژه یونانی  کرد که همه مواد از ذراتی که قابل تجزیه نباشند تشکیل شده پیش از میلاد تصور می 400

هـا یـا ذرات ریـز عناصـر      کرد که همه مواد از اتـم  ن گرفته شده است. دموکریتوس تصور میاز آ» اتم«کرد؛ اتموس به معنی غیرقابل تقسیم است و واژه 

  هاي هر عنصر دیگر تفاوت دارد.) هاي مشابه تشکیل شده اما با اتم اي است که از اتم ساخته شده اند. (یک عنصر ماده

دسـت   توانند تنها یک اتم جداگانه را از یک عنصر بـه  ها نمی و آنها در آن زمان به این موضوع پی بردند که اتم بسیار کوچک است  حتی یونانی

دان و  جـان دالتـون، شـیمی    1807ها حاصـل شـد. در سـال     سال گذشت تا پیشرفت مهمی در دانش انسان در خصوص اتم 2000آورند. بیش از 

  (معتمدي)ارائه داد.  ها دان بریتانیایی از استان لنکشایر انگلستان نظریه مشهور خود را در مورد اتم ریاضی

  قرن پیش 24حدود زیست؟  ـ چه موقع دموکریتوس می» 3«گزینه  - 93

  1600) در دهه 1

  1700) در دهه 2

  قرن پیش  4) حدود 4

  (درك مطلب)
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  اشاره دارد. ذراتبه  4در سطر  whichـ کلمه » 1«گزینه  -94

  ) مواد2

  ها ) اتم3

  ها  ) بخش4

  (درك مطلب)

  بود. ناقصریافت که دانش فیلسوفان یونانی پیشین در مورد ماده توان د ـ از متن می» 1«گزینه  - 95

  ) بر اساس آزمایش2

  ها ) مربوط به تجزیه آهن توسط آن3

  ها  ) براساس درك صحیحی از اتم4

  (درك مطلب)

  عنصریک از کلمات زیر در متن آمده است؟  ـ معنی کدام» 2«گزینه  -96

  ) ذره1

  ) ذره3

  ها  ) اتم4

  (درك مطلب)

  »:2«متن 

ارتباط چشـمی همچنـین کمـک    ». عرضه کند«هایش را به حضار  کند ایده ارتباط چشمی یک تکنیک غیر کلامی است که به سخنران کمک می

کند که علاقه شنوندگان حفظ شود. یک سخنران موفق باید سعی کند که با حضار ارتباط چشمی داشته باشد. یک سـخنران بـراي داشـتن     می

درصد از زمان سخنرانی ارتباط چشمی مسـتقیم داشـته باشـد. برخـی سـخنرانان فقـط بـر روي         75باید حداقل در رابطه خوب با شنوندگان 

شوند. احتمالاً هر دو گروه علاقـه و احتـرام شـنوندگان را از دسـت      کنند. دیگران به بالاي سر شنوندگان خیره می هاي خود تمرکز می یادداشت

عنوان  تنها توسط مخاطبان خود به کنند نه از بالاي سکو و چه از آن سوي میز، ارتباط چشمی برقرار می دهند. افرادي که هنگام سخنرانی چه می

  شوند. تر نیز تلقی می تر و جدي عنوان اشخاص قابل قبول افرادي داراي مهارت استثنایی در سخنرانی در نظر گرفته می شوند، بلکه به

کننـد،   که اتفاقی در خیابان به یکدیگر نگاه مـی  دگی روزانه، تنها باید به نحوه رفتار مردم هنگامیما براي نشان دادن قدرت ارتباط چشمی در زن

زنند. از سوي دیگـر افـرادي هسـتند کـه احسـاس       توجه کنیم. از یک سو افرادي هستند که هنگام برقراري ارتباط چشمی به اجبار لبخند می

  (معتمدي). به نظر می رسد که ارتباط چشمی برقراري یک رابطه خاص با یک نفر است. گردانند آرامش ندارند و فوراً روي خود را برمی

  عنوان شیوه برقراري ارتباط ارتباط چشمی بهـ ایده اصلی متن چیست؟ » 1«گزینه  - 97

  ) کی و کجا از ارتباط چشمی اجتناب کنیم2

  ) چگونه ارتباط چشمی برقرار کنیم3

  ه افراد  ) تأثیر ارتباط چشمی بر زندگی روزان4

  (درك مطلب)

گوید کـه   طور ضمنی می (سطر اول) به» هایش را به حضار عرضه کند کند که ایده به سخنران کمک می«... گوید:  ـ وقتی نویسنده می» 4«گزینه  -98

  دهد. هاي سخنران را توسط مردم افزایش تواند احتمال پذیرش ایده ارتباط چشمی میتواند انجام دهد؟  ارتباط چشمی چه کاري می

  کند بخرند. چه را سخنران براي فروش پیشنهاد می تواند حضار را آماده کند که هر آن ) ارتباط چشمی می1

  اند. هایی است که در زبان مورد استفاده توسط سخنران گنجانده نشده ) ارتباط چشمی شامل پیام2

  پول دربیاورد.   تواند به سخنران کمک کند که مشهور بشود و در نتیجه ) ارتباط چشمی می3

  (درك مطلب)

  گیرد؟ تر بیشتر مورد احترام حضار قرار می ـ طبق متن، چه کسی به احتمال قوي» 4«گزینه  -99

  سخنرانی که در طول بیشترین زمان سخنرانی با حضار ارتباط چشمی برقرار کند.

  کند. یهایش نگاه م هایی دارد و بیشتر زمان سخنرانی به یادداشت که یادداشت  ) سخنرانی1

  گرداند. ) سخنرانی که اگر مردم در خیابان به او نگاه کنند، وقتی احساس بدي داشته باشد رو برمی2

  کند خیره شود.  ها صحبت می ) سخنرانی که به بالاي سر افرادي که براي آن3

  (درك مطلب)

  حضار که تغییري در معنی ایجاد شود؟ کار برد بدون این در سطر ششم به targetتوان به جاي کلمه  یک از موارد زیر را می ـ کدام» 2«گزینه  - 100

  ) ارتباط چشمی1

  ) تکنیک3

  ) علاقه و احترام 4

 (درك مطلب)
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  و آمار  ریاضی

تواند انتخاب شـود. بنـابراین از اصـل جمـع      ها می استفاده شده است و قید شده که فقط یکی از این گل» یا«ـ در صورت مسئله از » 2«گزینه  -101

  کنیم: استفاده می

   4 2 3   ها تعداد انتخاب 9

  جمع)  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ شمارش ـ اصل

22ها برابر براي دو سکه تعداد حالت» پشت«یا » رو«ـ براي هر سکه دو حالت وجود دارد. » 1«گزینه  - 102 ، 6 :باشد. در تاس اعداد زوج عبارتنداز می 4

  ها عبارت است از: د کل حالتحالت وجود دارد. بنابراین طبق اصل ضرب تعدا 6تا است. چون دو تاس داریم پس  3ها  که تعداد آن 2، 4

 6 4 24   
  اول ـ شمارش ـ اصل ضرب)  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس

  ـ چون تکرار ارقام مجاز است:» 4«گزینه  - 103

  
  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ شمارش ـ جایگشت) 

 7آموزان برابـر   کنیم. چون تعداد کل دانش ها با هم مهم نیست بنابراین از ترکیب استفاده می جایی آن هآموز جاب دانش 3ـ در انتخاب » 3«گزینه  -104

  کنیم:  آموز انتخاب می دانش 7آموز را از  دانش 3باشد پس  می

!

! !

  
   

 

7 7 7 6

3 4 3

! 5 4

!4



35

6
  ها تعداد حالت 

  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ شمارش ـ ترکیب) 

Aکنیم. را از مجموعه حذف می 5و  7ـ عضوهاي » 1«گزینه  - 105 { , , , , } 3 6 8 9 عضوي برابر  4هاي  عضو دارد. بنابراین تعداد زیرمجموعه 5که 1

  است با:

!

! !

 
  

 

5 5
5

4 4 1
   

  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ شمارش ـ ترکیب) 

فرزند دختر است یا یک فرزند دختر است یا فرزنـد  فرزند دختر نباشد بنابراین یا دو  2 د دختر باشد یعنی بیشتر ازفرزن 2ـ حداکثر » 3«گزینه  -106

  دختر نباشد:

!

! !

     
       

     

3 3 3 3

2 1 2 1

!

! !




3

3

1 2

!

! !




3

3

3 
   

1

3 3 1 7   

  توان به جواب رسید:  یا به عبارت دیگر با نوشتن پیشامدها می

  
  ـ پیشامد)  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال

دو پیشـامد   Bو  Aنادرست است. هرگاه » الف«گوییم. بنابراین مورد  ـ به هریک از نتایج ممکن براي یک آزمایش تصادفی، برآمد می» 2«گزینه  - 107

Aاز فضاي نمونه باشند و B   صورت  باشد دراینB  وA  17طبـق صـفحه   » پ«مـورد  نیز نادرست است. » ب«مورد ناسازگارند. بنابراین 

  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال ـ اعمال روي پیشامدها)کتاب درسی درست است. 

  ـ » 4«گزینه  -108

! !
n(S) n(s)

! ! !

    
        

      آبــی قرمز 

7 7 7 6 5 4
4 3 7 35

3 4 3 4 6
   

نگ باشند یعنی هر سه خودکار کنیم. همر پس از احتمال متمم استفاده میسآوریم که خودکارها همرنگ باشند،  دست می ابتدا احتمال این را به

  خودکار آبی باشد:  قرمز یا هر سه

n(A)
   

       
   

4 3
4 1 5

3 3
   

P(A ) P(A) P(A )      
1 6

1 1
7 7

شدنناحتمال همرنگ  
n(A)

P(A)
n(S)

   
5 1

35 7
  احتمال همرنگ شدن 

  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال) 
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  معلم ریاضی یا بیشتر داشته باشیم: 2ریاضی یعنی، معلم  2ـ حداقل » 1«گزینه  -109

! !
n(S)

! !

    
   

 

9 9 9 8 7 6

3 6 3 !6



84

6
   

  
n(A)

p(A)
n(S)

 
19

84
   

   (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)

  ـ » 4«گزینه  -110

n(S)   6 6 36   

n(A)
A { } {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} n(A) P(A)

n(S)
     3 6 6 3 6 6 3 3 ــتند اعداد ظاهر شده مضرب   4    3 هس

P(A)  
4 1

36 9
   

P(A ) P(A)     
1 8

1 1
9 9

  

  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال) 

هـا و   گیري یا سنجش، اولین قدم براي یافتن داده ریزي) اندازه در گام دوم (طرح و برنامه 32ـ با توجه به مطالب کتاب درسی صفحه » 3«گزینه  -111

  وازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در حل مسائل)(اکبري) (پایه دبررسی متغیر مورد نظر است. 

ـ اگر داده دور افتاده نداشته باشیم استفاده از میانگین و انحراف معیار، معیارهاي مناسبی هستند. اما اگـر داده دور افتـاده داشـته    » 2«گزینه  -112

اي  چارکی مناسب است و اگر از نمودار استفاده کنیم نمـودار جعبـه  میانه و دامنه میان  ،باشیم استفاده از معیارهاي گرایش به مرکز و پراکندگی

  صحیح است. » 2«گزینه  هاي داده شده داده دور افتاده نداریم بهتر است. بنابراین چون در داده

  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در حل مسائل) 

  ـ » 4«گزینه  -113

n
n na a a , a a a a


       

2 
1 1 1 3 1 21   

a n a a a a a ( )         2 2 1 1 2 11 2 2 1 ــدا 2 ــد ابت ــم بای    را به دست آوری

a a a a ( )        3 1 2 3 1 2 3   

  سازي و دنباله) (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ مدل

  ـ » 1«گزینه  - 114

n
na a     2 2 2

22 2 2 1   

a a a       4 2 2
4 2 42 2 4 1 4 5   

  سازي و دنباله)  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ مدل

nـ جملات دنباله» 3«گزینه  -115
n nc c ( )   1   آوریم: دست می را به 1

  c ; n c c ( )        1
1 2 11 1 1 1 1    

  n c c ( )       2
3 22 1 1 1   

  n c c ( )       3
4 33 1 1 1    

  n c c ( )       4
5 44 1 1 1   

Cجمله اول دنباله 1 )باشد که نقطه می 1 , )1   از:  . نقاط دیگر عبارتنددهد شان مین ودارمرا در ن 1

  
  سازي و دنباله)  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ مدل

  ـ » 2«گزینه  - 116

n n nd d d ; d    1 2 52 4   

  م:رسی قرار دهیم به جمله پنجم که معلوم است، می n ،5جاي  اگر به

n d d d d d d d ( ) d d d                5 1 5 5 2 6 5 7 6 7 7 65 2 2 2 4 8   

  سازي و دنباله) (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ مدل
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  ـ» 3«گزینه  -117

n
nb n( ) n b ( )        1 1 1

11 1 1 1     جمله اول 1

n b ( )      2 1
22 2 1   جمله دوم 2

n b ( )     3 1
33 3 1   جمله سوم 3

n b ( )      4 1
44 4 1   جمله چهارم 4

, , , , 1 2 3 4  جملات دنباله:  

  سازي و دنباله) (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ مدل

  کنیم: ن جملات دنباله را بررسی میـ براي نوشتن رابطه بازگشتی، رابطه میا» 2«گزینه  -118

, , , , a , a , a , a          1 2 3 41 2 3 1 2 3     

a a a a a a     2 1 3 2 4 31 1 1   

n na a a    1 11    

  سازي و دنباله)  (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ مدل (اکبري)

  ـ » 4«گزینه  -119

n na a , a a a      1 1 2 1
1 1 1

4 4 2
2 2 2

   

a a a a a a           3 2 4 3 5 4
1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 1 1
2 2 2 2 2 2 2 2 4

   

, , , , ,:
1 1

ــه ــلات دنبال 4 جم 2 1
2 4

   

, , , ,      2 1 1 21 1
4 2 2 2 1 2 2 2

2 4
   

n2 شود بنابراین اگر 4د آن را کمی تغییر دهیم تا جمله اول بایدهد  به تنهایی جملات دنباله را نشان نمیn  کنیم به جواب  3را بعلاوه

  . در نتیجه داریم: رسیم می

n
na   32  

  سازي و دنباله)  (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ مدل

  ـ » 1«گزینه  -120

n

n
n

( )
a ; a

a


  1 8
1 1

3
   

( )
n a a

a a

 
       

7

8 7
7 7

1 1 1
7 3

3
  اگر 

 سازي و دنباله) (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ مدل

  اقتصاد 

  ـ» 1«گزینه  -121

 55 200 11000  

 110 450 49500  
, ,  11000 49 500 60   1998تولید به قیمت جاري در سال 500

 55 180 9900  

 110 400 44000  

, , ,  9 900 44 000 53   1998تولید به قیمت ثابت در سال 900

  ـ تولید به قیمت جاري و ثابت) هاي اقتصادي آشنایی با شاخص ـ فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (

رسـند   شـوند و بـه مصـرف مـی     کنندگان خریداري می ط مصرفکنند یا توس کالاهایی که تولیدکنندگان تولید و به بازار عرضه میـ » 4«گزینه  -122

اي). از  دهند (کالاهاي واسطه کنند و براي تولید کالاهاي دیگر مورد استفاده قرار می ها را خریداري می (کالاهاي نهایی) یا سایر تولیدکنندگان آن

  نظر کرد.   اي صرف کل جامعه باید از محاسبه ارزش کالاهاي واسطهاي درون کالاهاي نهایی است در محاسبه تولید  جا که ارزش کالاهاي واسطه آن

  )گیري آن تولید ملی و اندازه ـ هاي اقتصادي آشنایی با شاخص ـ فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (
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  ديبن جمعآزمایشی آزمون ـ انسانی دفترچه نامه  پاسخ                                      »12«صفحه  

ها و مبادله بـا یکـدیگر    و یا مصرف آن ها و ... در تولید محصولات ها، انواع موسسات انتفاعی یا غیرانتفاعی، خیریه ها یا شرکت افراد، خانوادهـ » 4«زینه گ - 123

دولت که براي ایجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملکرد اقتصاد با تأمین برخی نیازهـاي عمـومی   به ها بازیگران خرد اقتصاد هستند.  کنند، این نقش ایفا می

ها روابط اقتصادي بین کشورها بیشتر رونـق بگیـرد و حقـوق     نگویند. در سطح جهانی، نهادهایی لازم است که با کمک آ کند، بازیگر کلان می فعالیت می

  (نوري) (بخش اول ـ فصل اول ـ اقتصاد چیست؟ ـ بازیگران و فعالان عرصه اقتصاد)هاي درگیر در تجارت جهانی حفظ شود.  همه طرف

روش رفته برابر با میزان تقاضا براي آن است. بـا  ریال، مقدار تقاضا از عرضه کمتر است، در این شرایط تعداد کالاي ف 300در قیمت ـ » 4«گزینه  -124

  توان تعداد درآمد تولید کننده را محاسبه کرد. ضرب تعداد تقاضا در قیمت آن می

 600 21 6300   
  )تعادل و قیمت تعادلی ـ بازار ـ فصل سوم ـ بخش اول(نوري) (

 ـ» 1«گزینه  -125

, , ,  40 200 000 8 000   غذایی ارزش مواد 000

, , , ,  350 2 000 000 700 000   آلات ارزش ماشین 000

, , ,  5000 20 000 100 000   ارزش پوشاك 000

میلیون    8 700 100 40   تولید ناخالص داخلی 848

میلیون  848 5   تولید خالص داخلی 843

  )ید ناخالص ملی و داخلیتول هاي اقتصادي ـ ـ آشنایی با شاخص فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (

هـا جلـوگیري    گذاري سهام و اوراق بهادار تا حدودي از نوسان شـدید قیمـت   ها، قیمت سازي اطلاعات مالی شرکت بورس با بررسی و شفافـ » 1«گزینه  - 126

  )(نوري) (بخش دوم ـ فصل سوم ـ بازار سرمایه ـ تأثیر بورس بر اقتصاد جامعه کند. می

یابد، کاهش قدرت خرید به معناي کاهش ارزش پول و تـورم   ها افزایش یابد، قدرت خرید پول کاهش می ومی قیمتهر چه سطح عمـ » 1«گزینه  -127

  (نوري) (بخش دوم ـ فصل اول ـ پول ـ قدرت خرید پول)دهد.  در جامعه است که رفاه عمومی را کاهش می

  ـ» 2«گزینه  -128

, ,  5 100 4 700   دوم ارزش افزوده محصول در مرحله 400

, ,  5 100 500 5   محصول در مرحله سوم افزوده ارزش 600

, 4   ارزش افزوده محصول در مرحله اول 700

   ارزش نهایی محصول 7100

  )محاسبه تولید کل جامعه ـ هاي اقتصادي آشنایی با شاخص ـ فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (

   ـ» 3«گزینه  -129

  
1

96 24
4

  ارزش خدمات 

    96 60 24 20   تولید ناخالص داخلی 200

  
1

60 20
3

  هزینه استهلاك 

  200 20   تولید خالص داخلی 180

    96 60 24 10   تولید خالص ملی 190

  190 20   خالص ملی تولید 170

  )تولید ناخالص ملی و داخلی ـ هاي اقتصادي آشنایی با شاخص ـ فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (

  ـ» 2«گزینه  - 130

درصد
, , ,

, ,


    

120 000 100 000 20 000
100 100 20

100 000 100 000
  93نرخ تورم سال  

درصد
, , ,

, ,


    

150 000 120 000 30 000
100 100 25

120 000 120 000
   94نرخ تورم سال  

  )تورم ـپول  ـفصل اول  (نوري) (بخش اول ـ

   ـ» 2«گزینه  -131

 
30

3
10

  هزینه استهلاك 

  
10

30 3
100

  افزایش بهاي کالا 

  30 3   بهاي جدید کالا 33

  )استهلاك ـ هاي اقتصادي آشنایی با شاخص ـ فصل چهارم ـ بخش اول(نوري) (
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کنند از  کنندگان سعی می یابد. زیرا مصرف کنندگان کاهش می سوي مصرف مصرف با افزایش قیمت کالا، میزان مصرف یا خرید آن ازـ » 1«گزینه  -132

  )کنندگان بررسی رفتار اقتصادي مصرفـ  بازار ـ فصل سوم ـ اول(نوري) (بخش جویی کنند.  کالاهاي مشابه استفاده کنند و یا در مصرف آن کالا صرفه

گرفـت، افـزایش تولیـد و زیادشـدن حجـم و تعـداد        تر از مبادلات پایاپاي انجام می تر و راحتکالا، با سرعت بیش  هرچند مبادله به وسیله ـ» 2«گزینه  - 133

  ر دسترس بشر بود.ترین مشکل در استفاده از پول فلزي، محدود بودن میزان طلا و نقره د مبادلات مشکلات جدیدي را با خود به همراه آورد. مهم

  )لتاریخچه پوـ پول ـ  فصل اولـ  مبخش دو(نوري) (

  الف و پ) ـ» 2«گزینه  -134

  
3

200 150
4

  دار سپرده مدت 

  سپرده غیردیداري انداز سپرده پس دار سپرده مدت

  200 150   سپرده غیردیداري 350

  پول شبه سپرده غیردیداري الحسنه هاي قرض حساب

350 1800 2150   پول شبه  

  ب)

  کل نقدینگی ها و مسکوکات در دست مردم اسکناس سپرده دیداري پول شبه

   160 500 2150   کل نقدینگی 2810

  
20

800 160
100

  اسکناس و مسکوکات در دست مردم 

  )سپرده ـبانک  ـ فصل دوم م ـبخش دو(نوري) (
  ) »4«و  »2«گزینه رد قرارداد مساقات و مضاربه است. ( ترتیب در ارتباط با الف) عبارات صورت سوال بهـ » 3«گزینه  - 135

هـا بـه طـور     با استفاده از این عقود بانک ـ )»1«ارتباط با عقد خرید دین است. (رد گزینه در » ب«مت ب) بررسی عبارات نادرست: عبارت قس

  (بخش دوم ـ فصل دوم ـ بانک ـ بانکداري بدون ربا)(نوري) کنند.  ها شرکت می گذاري مستقیم در سرمایه

  ادبیعلوم و فنون 

ها از شاعران  ي بازگشت هستند اما سایر شخصیت و نشاط اصفهانی از شعراي دورهـ قاآنی شیرازي، صباي کاشانی، فروغی بسطامی » 3«گزینه  -136

   درس اول ـ تاریخ ادبیات)پایه دوازدهم ـ عنبران) ( مژده(ي بیداري و منتقد شرایط موجود در این دوره بودند.  دوره

  درس اول ـ تاریخ ادبیات)ـ  ازدهمپایه دوعنبران) ( مژده(عشقی است.   ةمیرزادـ متن صورت سؤال مربوط به » 3«گزینه  - 137

  اند:   ها نادرست نسبت داده شده ـ چهار روزنامه و مجله به صاحبان آن» 2«گزینه  -138

  الممالک فراهانی خان اعتصامی / قرن بیستم: میرزاده عشقی / صوراسرافیل: میرزا جهانگیرخان صوراسرافیل / مجلس: ادیب بهار: میرزا یوسف

  درس اول ـ تاریخ ادبیات)ـ  زدهمپایه دواعنبران) ( مژده(

شناسـی و تـاریخ    خان بدیع، امثال و حکم و چرند و پرند از دهخدا، سـبک  الدین و قمر از میرزا حسن ـ آثار داستان باستان و شمس» 4«گزینه  -139

  بررسی سایر موارد: صبا و خداوندنامه از صباي کاشانی است.  گلشنالشعرا بهار،  نظم فارسی از ملک رطوت

  الممالک فراهانی الطغرا از محمد باقر میرزا خسروي، تاریخ بیداري ایرانیان از ناظم الاسلام، منشآت از ادیب سشم

  درس اول ـ تاریخ ادبیات)ـ  پایه دوازدهم) (عنبران مژده(

  رس اول ـ تاریخ ادبیات)د ـ پایه دوازدهم) (عنبران مژده( از عوامل مؤثر در ایجاد نهضت بازگشت ادبی است.» 1«ـ گزینه » 1«گزینه  -140

هایی بود کـه در   ها از جمله دگرگونی آوردن به ترجمه و ادبیات داستانی و تغییر مخاطب نوشته نگاري و روي ـ گسترش و رواج روزنامه» 2«گزینه  - 141

  درس اول ـ تاریخ ادبیات) ـ پایه دوازدهم) (عنبران مژده( بیداري ایجاد شد. ةدورنثر 

  ـ تاریخ ادبیات) ترکیبی ـ پایه دوازدهم) (عنبران مژده( از حافظ است.ـ بیت چهارم » 4«گزینه  -142

الممالک فراهانی از این  الشعرا بهار و ادیب هاي ادبی به زبان پرصلابت گذشته وفادار ماندند که ملک ـ گروهی از شعرا با آگاهی از سنت» 1«گزینه  -143

هاي فرنگی بهـره   ها و اصطلاحات موسیقی عامیانه و حتی واژه ر روي آوردند و از واژهبه زبان ساده و صمیمی کوچه و بازااند و گروهی دیگر  دسته

  )شناسی سبکـ  چهارمدرس  ـ پایه دوازدهم) (عنبران مژده(اند.  الدین گیلانی و عارف قزوینی از این دسته بردند که سید اشرف

 فنی را کنار گذاشت و گزارشی و ساده شد.  ي بیداري قید و بندهاي نثر مصنوع و ـ نثر فارسی در دوره» 3«گزینه  -144

  )شناسی سبکـ  چهارمدرس  ـ پایه دوازدهم) (عنبران مژده(

  شود):   شوند (مصراع اول بررسی می به دو صورت جدا می» ج«و » الف«ـ دو بیت » 2«گزینه  -145

  الف)

  نَد  خا  می  غ  با  بِ  را  م  ك  کَس  آن

  ـ  ـ  ـ    ـ    ـ       ـ  ـ

  مفاعیلن  مفاعلن  مفعولُ

      

  مستفعل  فاعلات  مستفعلُ
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  ج)

  ري  ب  دل  بِ  مد  را  ظَ  نَ  در  ك  دي  هـ  شا  هر

  ـ    ـ    ـ  ـ      ـ    ـ    ـ  ـ

  فاعلن  مفاعیلُ  فاعلات  مفعولُ

              

  فَعل  مستفعلن  مفاعلُ  مستفعلن

  بررسی سایر موارد: 

  ب) 

ش  نِ  خَ  سقِ  ع  آن  بی  ت  ك  د  را  ببِ  ی  منَ  با  ز  

       ـ      ـ  ـ      ـ  ـ      ـ  ـ  

  فعلاتن  فعلاتن  فعلاتن  فعلاتن

  د) 

  دف  هـ  شان  وي  در  نِ  جا  را  کش  و  نا

  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ

  فاعلن  فاعلاتن  فاعلاتن

  )هاي آوایی همسان عر ـ پایهوزن شـ  دومدرس  ـ پایه دوازدهم) (عنبران مژده(

  ـ وزن بیت سوم بدین صورت است:» 3«گزینه  -146

ن  گر  يِ  رِ  چا  بی  نِ  مبِ  د  ند  كم  

  ـ      ـ  ـ      ـ  ـ    ـ

  فَعلن  فعلاتن  فاعلاتن

  ها:  بررسی سایر گزینه

  »: 1«گزینه 

  وان  ر  شو  هو  نُ  ت  دم  کر  ت  لِ  بذ

  ـ    ـ  ـ      ـ  ـ      ـ

  فاعلن  تعلنمف  مفتعلن

  »:2«گزینه 

  دم  بن  مر  ك  تَت  م  خد  بِ  ز  نی  من

  ـ  ـ  ـ    ـ    ـ      ـ  ـ

  مفاعیلن  مفاعلن  مفعول

  »: 4«گزینه 

  رند  ب  رون  بی  ك  ست  نی  دوست  يِ  کو  رز  د  بِ  ره

  ـ    ـ  ـ      ـ  ـ    ـ  ـ      ـ

  فاعلن  مفتعلن  فاعلن  مفتعلن

ي نخست، هجاي  شود. درباره لخت هجاي کوتاه یا کشیده نیز بلند محسوب می لختی است، بنابراین در پاره وو نکته: وزن بیت چهارم همسان د

  درس دوم ـ وزن شعر) ـ پایه دوازدهم) (عنبران مژده(بلند حساب شده است. » دوست« ةکشید

  آمده است. » 1« ۀگزینـ وزن بیت صورت سؤال در » 1«گزینه  -147

  شد  با  نَ  ز  ما  نَ  بم  نِ  جا  زان  ر  گ  دي

  ـ  ـ      ـ    ـ    ـ  ـ      ـ

  فع  مفتعلن  فاعلات  مفتعلن

  س دوم ـ وزن شعر)در ـ پایه دوازدهم) (عنبران مژده(

  شود.) ـ وزن بیت سوم بدین صورت است. (مصراع اول بررسی می» 3«گزینه  -148

  رگی  ت  گش  ي  رو  رِه  زِ  د  با  مِ  سی  نَ  بز  آ

  ـ    ـ    ـ  ـ      ـ    ـ    ـ  ـ

  فاعلن  مفاعیل  فاعلات  مفعول

  ها:  بررسی سایر گزینه
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  »: 1«گزینه 

  هی  گا  در  يِ  د  ران  گر  ید  را  کا  چِ  بِ  دت  زهـ

  ـ  ـ  ـ      ـ  ـ  ـ  ـ  ـ      ـ  ـ

  مفاعیلن  مفعولُ  مفاعیلن  مفعولُ

  »:2«گزینه 

  داخت  پر  وان  نَت  ست  دو  ي  وا  هـ  ز  لد  چون

  ـ  ـ  ـ  ـ    ـ    ـ      ـ  ـ

  فع  مفاعیلن  مفاعلن  لمفعو

  »:4«گزینه 

  من  لِ  عق  ر  صب  بِ  لِ  غا  او  قِ  یا  ت  دش  ش  نَ  گر

  ـ    ـ    ـ      ـ  ـ    ـ    ـ      ـ

  مفاعلن  مفتعلن  مفاعلن  مفتعلن

  هاي ناهمسان) وزن شعر ـ پایهدرس دوم ـ  ـ پایه دوازدهمعنبران) ( (مژده

  ـ در این گزینه، مصوت کوتاه، بلند تلفظ نشده است: » 3«گزینه  -149

  گار  ز   رو  ین  چن  د  بو  هان  پِن  ق  خَل  کز  ري  پ  آن

  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ

  دست  م  را  دا  دي  پ  لَم  عا  در  ك  نَم  بی  می  ز  با

  ها:  بررسی سایر گزینه

  »: 1«گزینه 

  را  ش  خی  ر  یا  ي  رو  نم  بی  ز  با  من  گر  ك  وه

  ـ    ـ     ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ

  را  ش  خی  رِ  گا  د  کر  یم  تو  ر  شُک  مت  یا  ق  تا

  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ

  »: 2«گزینه 

  دست  م  را  تا  رف  بِ  نی  تا  بس  وِ  سر  یا  یی  ت  آن

  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ

  دست  م  را  تا  رف  بِ  دم  مر  ت  ر  صو  در  لَک  م  یا

  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ      ـ  ـ  ـ  ـ  ـ

  »:4«گزینه 

  خلق  د  رن  دا  گَه  نِ  طر  خا  را  نِ  گا  بی  مِ  د  مر

  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ      ـ

  را  ش  خی  ر  یا  د  دن  زر  یا  بِ  ما  ن  تا  س  دو

  ـ    ـ    ـ    ـ  ـ  ـ    ـ    ـ    ـ

  درس پنجم ـ وزن شعر ـ اختیارات زبانی) ـ پایه دوازدهمعنبران) ( (مژده

  شود:  در بیت اول دیده می بلند تلفظ کردن هجاي کوتاه (دو مورد) و حذف همزه (یک مورد)« دو اختیار ـ هر» 1«گزینه  - 150

  نست  م  مِ  چش  در  ك  نی  مع  ت  ر  صو  فق  وا  م  اي

  ـ      ـ  ـ    ـ  ـ      ـ  ـ  ـ    ـ

  را  ي  خو  ترَ  خُش  ي  رو  دم  دي  نَ  تر  با  زي  ت  از

  فاعلن  فاعلاتن  فاعلاتن  فاعلاتن

  ده: منَست ف شحذ »است« ةهمز در پایان مصراع اول و اند بلند تلفظ شده » مِ«و هجاي سیزدهم  »ت«در مصراع اول، هجاي هفتم 
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  شود):  ها: (در صورت وجود اختیار، فقط همان مصراع بررسی می بررسی سایر گزینه

  شود:  در مصراع دوم دیده می» بلند تلفظ کردن مصوت کوتاه«در این بیت، »: 2«گزینه 

  دوست  لِ  مث  دد  بن  نَ  رت  صو  قان  شِ  عا  مِ  چش  بِ  خُد

  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ    ـ    ـ

  حذف همزه آغوش  »:3«گزینه 

  آغوش ةهمزحذف   شم:  ك  شت  غو  را  د  جان  تا  یم  نِ  خی  تا  گُس  د  مر

    ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ

  در این گزینه هیچ اختیار شاعرس به کار نرفته است. »:4«گزینه 

  ود  ش  می  ور  صو  م  یی  جا  رش  گ  دي  شی  نَق  ك  آن

  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ  ـ  ـ    ـ

  ود  ش  می  تر  خُش  ز  رو  هر  ما  مِ  چش  در  او  شِ  نَق

  درس پنجم ـ وزن شعر ـ اختیارات زبان) پایه دوازدهم ـ عنبران) ( (مژده

  ها:  گزینه یعنی پیروز. بررسی سایر» منصور«ـ در این گزینه » 2«گزینه  -151

  و چاه بیژن » جم«اشاره به داستان جمشید »: 1«گزینه 

  اشاره به بیرون افتادن آدم (ع) از بهشت »: 3«گزینه 

  )هاي ادبی آرایهـ  سومـ درس  پایه دوازدهمعنبران) ( (مژدهاشاره به داستان اناالحق گفتن حسین بن منصور حلاج و بردار شدن او. »: 4«گزینه 

  ها:  ررسی ابیات و آرایهـ ب» 1«گزینه  -152

  الف) مجاز: حرف مجاز از سخن 

  ب) تناقض: قهر لطف اندود ـ زهر شکرّآمیز 

  ج) تشبیه: کمند هوس (هوس مانند کمند) 

  هاي ادبی) عنبران) (ترکیبی ـ آرایه (مژده د) جناس: جمال و کمال

  دل نهادن: کنایه از تسلیم شدن و پذیرفتن / رحم  یه از معشوقان بیکنایه: سنگدلان کنا/ » صبوري مانند آب«ـ تشبیه: آیه صبوري » 4«گزینه  - 153

  بررسی سایر ابیات: 

  سرو خرامان استعاره از معشوق / باغ بهشت است و تو حوري: دو تشبیه / کنایه ندارد.  »:1«گزینه 

   کردن: کنایه از ریشخند کردن استعاري است؛ نه تشبیه / بازي  ۀاضافبازوي تقوا  »:2«گزینه 

  هاي ادبی) عنبران) (ترکیبی ـ آرایه (مژدهسیل راندن چون ابر بهار: تشبیه / خیل راندن: کنایه از کبر و ناز کردن  »:3«گزینه 

  هاي ادبی)  عنبران) (ترکیبی ـ آرایه (مژدهسیماب استعاره از اشک / تشبیه: روي چون زر   ۀچشمـ جناس: چشم ـ چشمه / استعاره: » 2«گزینه  -154

  ها:  ـ جناس در این بیت: قمر اول: استعاره از معشوق ـ دوم: ماه (جناس تام) / تناقض ندارد. بررسی سایر گزینه» 1«گزینه  - 155

  دست غم و دامن عمر: استعاره / دامن عمر چاك زدن کنایه از عمر را تباه و فدا کردن و به پایان رساندن»: 2«گزینه 

  ند ندیم شاه: تشبیه لاله مانمجاز: چمن مجاز از باغ / »: 3«گزینه 

  )هاي ادبی عنبران) (ترکیبی ـ آرایه (مژدهنظیر  اي پسر: تشخیص / پسر، پیکان، تیر: مراعات»: 4«گزینه 

  هاي بیت صورت سؤال:  ـ آرایه» 4«گزینه  -156

  تشبیه: خرمن سکون (سکون مانند خرمن) / تناقض: دریاي آتشین / آتش در خرمن سکون زدن: آرامش را از بین بردن

  هاي ادبی)  عنبران) (ترکیبی ـ آرایه مژده(

  ها عبارتنداز:  ـ معناي درست واژه» 3«گزینه  - 157

  نخوت: تکبر، خودبینی / چارق: نوعی کفش با بند بلند / نفحه: یک بار وزیدن باد / هامون: دشت، زمین هموار، خشکی

  لغت و املا) ترکیبی ـ عنبران) (پایه دوازدهم ـ  (مژده

  نیکویی در حق مردم و خلق است. بررسی سایر ابیات: » د«و » الف«م مشترك ابیات ـ مفهو» 4«گزینه  -158

  نومیدي است. » طمع«علاج امراض  »:ب«

   عنبران) (پایه دوازدهم ـ درس ششم ـ معنی و مفهوم) (مژدهاطمینان داشتن به لطف خداوند و کمک او  »:ج«

و » 3«، »1«ابیات که مفهوم مشترك  شود. درحالی جان بخشی و سلامت دل ضعیفم می ـ مفهوم بیت دوم این است که: باد صبا موجب» 2«گزینه  -159

پس عاشق بایـد نَفـس خـود را قبـل از مـرگ      » هاي دنیوي را رها کرد. وابستگی«مرگ اختیاري است. یعنی قبل از مرگ اجباري، باید مرد » 4«

  درس سوم ـ معنی و مفهوم)عنبران) (پایه دوازدهم ـ  (مژدهاجباري بکُشد و از بین ببرد. 

  . استاي نبرده  و بهره ستا  کس از فلک و چرخ مهربانی ندیده این است که هیچ» 4« ۀگزینـ مفهوم بیت صورت سؤال و » 4«گزینه  -160

  ها:  بررسی سایر گزینه

  خوشگوار حتی در آسمان» می«تأثیر »: 1«گزینه 

  د. دعا براي معشوق که از آفت فلک در امان باش»: 2«گزینه 

  عنبران) (پایه دوازدهم ـ درس سوم ـ معنی و مفهوم)  (مژدهدهد.  که فلک به مردم نادان و نااهل زمام امور را می گلایه و شکایت از این»: 3«گزینه 
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  عربی زبان 

: ناامیدي »خیبۀ الأمل« /») 3«و » 1«هاي  : عمرش را تباه نکند (رد گزینه»لا یضیع عمره« /») 2«و » 1«هاي  : کاش (رد گزینه»لیت«ـ » 4«گزینه  - 161

  درس دوم ـ ترجمه)پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) ( »)3«(رد گزینه 

 ») 2«: مس (رد گزینه »النّحاس« /») 4«شکافیم (رد گزینه  : می»نشقّ« /») 3«: انجام خواهد شد (رد گزینه »سیتم«ـ » 1«گزینه  -162

  درس دوم ـ ترجمه) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (

: »تقدم« /») 2«: فناوري (رد گزینه »التقنیۀ« /) 4«و » 1«هاي  دانستیم (رد گزینه : می»علمنا« /») 4«و » 1«هاي  : اگر (رد گزینه»لو«ـ » 3«گزینه  -163

  درس دوم ـ ترجمه) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (») 1«: بیشتر (رد گزینه »أکثر« /») 4«پیشرفت (رد گزینه 

: این کار زشت اسـت (رد  »هذا العمل قبیح« /») 1«برد (رد گزینه  : آن را می»تحمله« /») 4«پوست جو (رد گزینه : »جلب الشعیرة«ـ » 2«گزینه  -164

  درس دوم ـ ترجمه) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) ( »)3«گزینه 

  »)4«: تپه (رد گزینه »التلّ« /») 1«(رد گزینه ها  : استخوان»العظام« /») 2«: خورد (رد گزینه »أکل« /») 2«: گویی، انگار (رد گزینه »کأنّ«ـ » 3«گزینه  - 165

  درس اول ـ ترجمه)پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) (

  دانستید. شما نمی ولی»: 4«انجام داده ... / گزینه  کاري را نیکو....کسی که »: 3«... / گزینه  نیکی کنیدو »: 2«گزینه  ها: ـ بررسی سایر گزینه» 1«گزینه  - 166

  درس اول و دوم ـ ترجمه)م ـ پایه دوازده(پورمهدي) (

  درس اول و دوم ـ ترجمه) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (شود.  ـ جایزه به کسی که براي آن شایسته است، داده می» 3«گزینه  -167

رهاي سختمان (رد : کا»أعمالنا الصعبۀ« /») 2«(رد گزینه  »لهتس«کند:  آسان می /») 3«(رد گزینه  »اتینهذه التق«ها:  ـ این فناوري» 4«گزینه  -168

  درس دوم ـ تعریب) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) ( »)1«گزینه 

دقیقـاً همـین مفهـوم در عبـارت     » بخشد در حالی که قدرتمند است. ترین مردم کسی است که دشمنش را می قوي«ـ ترجمه صورت سؤال: » 4«گزینه  - 169

  درس دوم ـ مفهوم)پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) (رانه قدرت بر او قرار ده. شود: هرگاه بر دشمنت چیره شدي بخشیدن او را شک دیده می» 4«گزینه 

   گذاري) درس اول و دوم ـ حرکت پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) ((مثنی است.)  »مبتَسمتَینِ«  »مبتسمتینَ«ـ » 1«گزینه - 170

  الیه مضاف مفعول»: 4«معرب / گزینه  مبنی»: 2«/ گزینه  النهیفعل  ارعفعل مض»: 1«ها: گزینه  ـ بررسی سایر گزینه» 3«گزینه  -171

  ترکیبی ـ تجزیه و ترکیب)پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) (

  حال مفعول»: 4«/ گزینه  الیه مضاف مفعول»: 3«/ گزینه  معرب مبنی »: 2«ها: گزینه  ـ بررسی سایر گزینه» 1«گزینه  -172

  ترکیبی ـ تجزیه و ترکیب)پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) (

 »ینبعـث «مضـارعه  »: 2«صفۀ / گزینـه   من الفعل المجرّد ـ مفعول  من الفعل المزید»: 1«ها: گزینه  ـ بررسی سایر گزینه» 4«گزینه  - 173

  رکیبی ـ تجزیه و ترکیب)ت پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (جمع سالم   جمع تکسیر»: 3«/ گزینه  »یبعثُ«مضارعه 

  ها: ) ترجمه سایر گزینه»: کمربندالحزام«(درست آن:  کنند: جو ـ نواري که مسافران براي نجات از خطر از آن استفاده می» 1«گزینه  -174

  تر از کوه: تپه اي بلند بالاي سطح زمین و کوچک منطقه»: 2«گزینه 

  نخی سفید در بدن که در آن حس جاري است: عصب، پی»: 3«گزینه 

  درس اول و دوم ـ واژگان) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) ( گردد: فیزیک هاي طبیعی و انرژي می دنبال پدیدهدانشی که به »: 4«گزینه 

  ها: ـ بررسی گزینه» 4«گزینه  - 175

  شود مترادف نیست. : ویران نمی»لا ینهدم«کند با  : حس نمی»لا یشعر«»: 1«گزینه 

  نیست.: گمان کردیم مترادف »زعمنا« با: دیدیم »رأینا«»: 2«گزینه 

  بینم مترادف نیست. کنم با أبصر: می : تصحیح می»أصحح«»: 3«گزینه 

  درس اول و دوم ـ واژگان) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) ( دست آورد، مترادف هستند. به »بسکَ« »لَصح«»: 4«گزینه 

و أنـتم  «/  »و هـو مجـد  «ترتیـب   ها بـه  اما در سایر گزینه باشد. حال است که مفرد می» مبتسماً«بلکه  له حالیه وجود نداردـ در این گزینه جم» 1«گزینه  -176

  درس دوم ـ قواعد)پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) (جملات حالیه هستند. » و هی تحاول«/  »تحملون

مفعـول فعـل   » 4«در گزینـه   »مشتاقین«ها حال وجود ندارد. نکته:  سایر گزینهجمله حالیه است. در » و هم راکعون«ـ در این گزینه » 2«گزینه  - 177

  درس دوم ـ قواعد) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (است نه حال.  »یساعد«

  از حروف مشبهۀ بالفعل هستند.» ي ن لیت«و  »لعلّ«، »ك أنّ لـ«ها  ـ در این گزینه حرف مشبهۀ وجود ندارد. در سایر گزینه» 3«گزینه  - 178

  درس اول ـ قواعد)پایه دوازدهم ـ (پورمهدي) (
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  قواعد)درس اول ـ  پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (لا نافیه است نه ناهیه  دانند نمی»: لا یعلمون«در این گزینه  ـ» 2«گزینه  -179

درست است. براي فعل آمـده و معنـا را مضـارع    » أَنْ»: «2«درست است (حرف مشبهۀ) / گزینه » إنّ»: «1«ها: گزینه  ـ بررسی گزینه» 3«گزینه  -180

  درس اول ـ قواعد) پایه دوازدهم ـ(پورمهدي) (») 2«(مانند گزینه » أَنْ»: «4«گزینه «درست است. »: 3«. گزینه کند میالتزامی 

  تاریخ 

ـ کتاب تاریخ بیداري ایرانیان اثر محمد ناظم الاسلام کرمانی که در این کتاب ضمن توجه به مردم، نقش طبقات اجتماعی مختلـف را  » 3«گزینه  -181

  جدید)هاي منابع دوره معاصر ـ تاریخ نگاري  نگاري و گونه تاریخپایه دوازدهم ـ (گروه مؤلفان علوي) (در انقلاب مشروطه نشان داده است. 

 باشد.  سرپرسی سایکس می» تاریخ ایران«که نویسنده کتاب » 4«گزینه  کند به جز راجع به تصویر صدق می ها همه گزینهـ » 4«گزینه  -182

   نگاري جدید)  هاي منابع دوره معاصر ـ تاریخ نگاري توکونه تاریخ پایه دوازدهم ـ(گروه مؤلفان علوي) (

ویژه رفع اختلافات مذهبی با عثمانی بسیار تلاش کرد اما  هلطنت رسید براي حل مشکلات سیاسی و مذهبی بـ نادر پس از اینکه به س» 1«گزینه  -183

 هاي داخلی و خارجی نادر به نتیجه مطلوب نرسید.  هاي عثمانی و گرفتاري ها به سبب کارشکنی این تلاش

  ) ر ـ نادر، شاه ایرانایران و جهان در آستانه دوره معاص پایه دوازدهم ـ(گروه مؤلفان علوي) (

از  دلگشـا ـ و بازسازي بـاغ  ی و هندي شد  ـ ورود هنرمندان و صنعتگران هندي پس از فتوحات نادر در هند، موجب تلفیق هنر ایران» 3«گزینه  -184

 شود و در دوره نادر بازسازي شهر اصفهان صورت گرفت.  خان محسوب می دوران پادشاهی کریم اقدامات

  ایران و جهان در دوره معاصر ـ هنر و معماري)   پایه دوازدهم ـ((گروه مؤلفان علوي) 

  اي  ارتش ثابت و حرفه ـ2 نظام اداري کارآمد ـ1ـ از یک طرف فاقد ابزارهاي لازم مانند: » 3«گزینه  -185

اي استعمارگر دامنه قدرت ه از سوي دیگر: نفوذ اجتماعی و دینی روحانیت و مراجع شیعه ـ قدرت سیاسی و نظامی ایلات ـ نفوذ و دخالت قدرت

   سیاست و حکومت در عصر قاجار ـ نظام سیاسی و اداري) پایه دوازدهم ـ(گروه مؤلفان علوي) (کرد.  دي محدود میو اختیار شاهان را تا حدو

کمانچاي شد قرارداد دوم ایران و روس منجر به عهدنامه تر هـ جنگ دوره اول ایران و روس منجر به عهدنامه گلستان شد جنگ دور» 4«گزینه  -186

هـا حـاج ملاعلـی کنـی      گلداسمیت باعث شد مناطقی از سیستان و بلوچستان از ایران جدا شود. در مقابل واگذاري امتیاز رویتر بـه انگلیسـی  

   )ترکیبیسیاست و حکومت در عصر قاجار ـ  پایه دوازدهم ـ(گروه مؤلفان علوي) (مخالفت کرد. 

ر نه .براي بزرگداشت حماسه کربلا و شهادت امام حسین (ع) رواج یافت عصر صفويهاي باستانی داشت در  ینیـ تغریه که ریشه در آ» 1«گزینه  -187

   اوضاع اجتماعی، اقتصادي و فرهنگی عصر قاجار ـ تغریه) پایه دوازدهم ـ(گروه مؤلفان علوي) (شاه گسترش پیدا کرد.  یه در دوره ناصرالدینعزت

این  .ي در تدوین متمم قانون اساسی نقش فعالی به عهده گرفت و اصل دوم آن به پیشنهاد وي به تصویب رسیدفضل االله نور  ـ شیخ» 3«گزینه  - 188

 از اول بر مصوبات مجلس شوراي ملی نظارت کنند.  طرکرد که پنج تن مجتهدان  اصل الزام می

   با مشروطه) سیاسی فکري،انقلاب مشروطه ایران ـ مخالفت  پایه دوازدهم ـ(گروه مؤلفان علوي) (

  شود.  محسوب نمی لنیناز اقدامات » 3«باشد ولی گزینه  می لنیناز اقدامات » 4«و » 2«، »1«هاي  ـ گزینه» 3«گزینه  -189

  جهانی اول و ایران ـ انقلاب روسیه) جنگ  پایه دوازدهم ـ(گروه مؤلفان علوي) (

 ورهاي متفقین پیوست. ـ کشور ایتالیا در میانه جنگ از متحدین جدا شد و به کش» 1«گزینه  -190

  جنگ جهانی اول و ایران ـ جنگ جهانی (شروع جنگ))  پایه دوازدهم ـ(گروه مؤلفان علوي) (

  جغرافیا

آهن قـرار گرفتـه اسـت و     اي و راه هاي آبی جاده ، شهر اهواز در کنار رودخانه کارون و در محل تقاطع راه4ـ با توجه به نقشه صفحه » 4«گزینه  -191

  (گروه مؤلفان علوي) (پایه دوازدهم ـ شهر و روستا ـ مقر و موقعیت)دارد.  موقعیت چهارراهی

   پا انجام گرفت. اما به سبب: و واگذاري زمین به دهقانان خرده» ها ارباب«ـ اصلاحات ارضی در سه مرحله با سلب مالکیت مالکان بزرگ » 3«گزینه  - 192

تنها وضـع   ورزان، ج) توجه به صنایع مونتاژ و واردات کالا از کشورهاي خارجی، نهها، ب) حمایت نکردن دولت از کشا الف) تقسیم نادرست زمین

  نشد بلکه شرایط انهدام کشاورزي در ایران فراهم آمد.  بهتر یانیروستا

  (گروه مؤلفان علوي) (پایه دوازدهم ـ شهر و روستا ـ تغییرات جمعیت شهري و روستایی در ایران)

العـاده زیـاد دو یـا چنـد      هاي جهان، در نتیجه گسـترش فـوق   ی از بخشخگویند. در بر مونی یک شهر، حومه میهاي پیرا ـ به بخش» 1«گزینه  -193

طـور   گویند. به ها مگالاپلس می آید که به آن شهرها پدید می اي از مادرشهرها یا کلان مادرشهر در امتداد مسیرهاي ارتباطی حمل و نقل، زنجیره

  ترین شهر یک ناحیه، استان یا یک کشور است. ن و مهمتری کلی، مادرشهر (متروپل) بزرگ

  (گروه مؤلفان علوي) (پایه دوازدهم ـ شهرها و روستاها ـ از مادرشهر تا زنجیره کلان شهرها)

ab
ad

ga
ra

ne
du

.ir



          »19«صفحه          بندي                                                                                                                          جمعآزمایشی آزمون ـ انسانی دفترچه نامه  پاسخ 

  ـ» 2«گزینه  -194

  

  و روستا ـ آمایش سرزمین)(گروه مؤلفان علوي) (پایه دوازدهم ـ مدیریت شهر  آمایش سرزمین تنظیم رابطه انسان، فضاي جغرافیایی و فعالیت است.

  شود (پردازش). سازي می ـ اطلاعات با توجه به اهداف و نیاز کاربر پردازش و تجزیه و تحلیل فضایی و مدل» 3«گزینه  -195

  شود (خروجی). صورت اشکال، نقشه، نمودار، جدول، متن، گزارش و ... نمایش داده می اطلاعات به

  شود (ورودي). جا کُدبندي و ذخیره می وارد و در آن GISر افزا صورت رقومی به محیط نرم اطلاعات به

  ) ـ سامانه اطلاعات جغرافیایی)1هاي جغرافیایی ( (گروه مؤلفان علوي) (فنون و مهارت

  ».وندالیسم شهري«ـ خسارت وارد کردن به اموال عمومی، بناها و آثار فرهنگی یکی دیگر از انحرافات اجتماعی در شهرهاست » 4«گزینه  -196

  هاي اجتماعی) روه مؤلفان علوي) (پایه دوازدهم ـ مدیریت شهر و روستا ـ امنیت شهري و آسیب(گ

 شود.   هاي اجتماعی محسوب می سزایی در ارتباط مردم و تبادل فرهنگی بین نواحی مختلف دارد که از اهمیت هـ حمل و نقل اهمیت ب» 1«گزینه  -197

  شود. اند که از اهمیت اقتصادي حمل و نقل محسوب می هاي حمل و نقل وابسته شدت به شبکههاي اقتصادي تولید و توزیع و تجارت به  فعالیت

ها در مواقع خـاص   توانند از آن ها می ها و نظایر آن از عوامل قدرت سیاسی کشورهاست و حکومت ها، بندرها، تنگه ها و آبراهه دسترسی به کانال

  هاي حمل و نقل ـ نقش و اهمیت حمل و نقل) فان علوي) (پایه دوازدهم ـ ویژگی و انواع شیوه(گروه مؤلعنوان ابزار سیاسی استفاده کنند.  به

بیشتري نسبت بـه سـایر     هاي متعدد انعطاف اي از نظر دسترسی به نقاط مختلف در مسیر راه و توقف در ایستگاه ـ حمل و نقل جاده» 2«گزینه  -198

  هاي حمل و نقل دارد. شیوه

  هاي طولانی است. ویژه کالاهاي حجیم در مسافت جایی کالاها به ترین روش براي جابه ترین و ارزان ن به صرفهحمل کالا با کشتی مقرو

  پاشی مزارع کشاورزي کاربرد دارد. حمل و نقل هوایی در موارد اضطراري مانند تصادفات و سوانح طبیعی و انسانی و یا سم

  )هاي حمل و نقل حمل و نقل ـ شیوه هاي اع شیوه(گروه مؤلفان علوي) (پایه دوازدهم ـ ویژگی و انو

  ـ در اوایل قرن نوزدهم نخستین لوکوموتیوهاي مجهز به موتور بخار در کشور انگلستان ساخته شدند.» 4«گزینه  -199

  هاي حمل و نقل ـ گسترش حمل و نقل از گذشته تا امروز) ها و انواع شیوه (گروه مؤلفان علوي) (پایه دوازدهم ـ ویژگی

  روزي است که بسیار مقرون به صرفه است. صورت شبانه  ـ از مزایاي خطوط لوله: انتقال حجم عظیمی از مایعات به» 1«ه گزین -200

 هاي حمل و نقل ـ حمل و نقل از طریق خطوط لوله) ها و انواع شیوه (گروه مؤلفان علوي) (پایه دوازدهم ـ ویژگی

 شناسی جامعه

هاي خود داریـم و   شود؛ ولی ما اغلب از آگاهی و دانشی که درباره کنش هی است و بدون آگاهی انجام نمیـ کنش آدمی وابسته به آگا» 2«گزینه  -201

هاي روزمره خود مانند راه رفتن و ... توجه کنیم، شاید در نگـاه اول گمـان    اهمیت و نقشی که این آگاهی در زندگی ما دارد، غافلیم. اگر به کنش

شوند یا تصور کنیم دانشی که براي انجام دادن این کارها داریم، اهمیت چندانی نـدارد،   دانشی خاص انجام می کنیم که این کارها بدون آگاهی و

  )3ـ صفحه  درس اول ـ دانش عمومی ـ کنشپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (اما اینطور نیست. 

دسـت   نیز دارد که با تأمل و اندیشه در دانش عمومی بـه ها مربوط به دانش عمومی هستند. ذخیره دانشی بخش دیگري  ـ سایر گزینه» 1«گزینه  -202

گویند. کسی که دانش علمی دارد، بـه درك عمیقـی از شـناخت عمـومی جهـان خـود        تر دانش علمی می تر و دقیق آید. به این دانش عمیق می

کنـد کـه از حقـایق موجـود در      رت پیدا میکند و قد ها و اشکالاتی را که به شناخت عمومی راه پیدا کرده باشند، شناسایی می رسد؛ آسیب می

  )5ـ صفحه  درس اول ـ دانش علمی ـ چیستی دانش علمیپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (شناخت عمومی دفاع کند. 

مـا  دهنـد؛ ا  شناسند و براي حل برخی از آنها راهکارهایی پیشنهاد می ـ همه کسانی که از دانش عمومی برخوردارند، مشکلات را می» 3«گزینه  -203

 هاي صحیحی پیدا کنند.   حل توانند براي آنها راه افرادي که درباره این مسائل شناخت علمی دارند، از شناختی دقیق برخوردارند و می

  )6و  5ـ صفحات  درس اول ـ دانش علمی ـ فواید دانش علمیپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (

دهنـد و بـه او در    گیري از آنها را مـی حوادث طبیعی و پیشبینی  به انسان قدرت پیشـ علوم طبیعی با شناخت طبیعت و قوانین آن، » 3«گزینه  - 204

  )13ـ صفحه  درس دوم ـ علوم طبیعی ـ فواید علوم طبیعیپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (کنند.  استفاده از طبیعت کمک می

هـا   سازند و به افزایش همدلی و همراهی انسان گر را فراهم میها و جوامع مختلف از یکدی ـ علوم اجتماعی، زمینه فهم متقابل انسان» 4«گزینه  -205

  )13ـ صفحه  فواید علوم اجتماعیعلوم اجتماعی ـ درس دوم ـ پایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (کنند.  کمک می
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هـاي   هـا و محـدودیت   بـاره فرصـت  ـ علوم اجتماعی ظرفیت داوري درباره علوم طبیعی و فناوري حاصل از آن را هم دارند. علوم اجتماعی، در» 1«گزینه  - 206

کنند از طبیعت و علم طبیعی به شیوه صحیح استفاده کنند. از این رو، علوم اجتمـاعی نسـبت بـه     دهند و به آنها کمک می ها آگاهی می فناوري به انسان

    )13ـ صفحه  یت علوم اجتماعیاهمعلوم اجتماعی ـ درس دوم ـ پایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (علوم طبیعی از اهمیت بیشتري برخوردارند. 

شـود. بنـابراین روش    هاي طبیعی و جامعه همانند طبیعت در نظر گرفتـه مـی   هاي اجتماعی مانند پدیده در رویکرد تبیینی، پدیدهـ   »2«گزینه  -207

شود. همـانطور کـه علـوم     یکار گرفته م شود. روش مطالعه جامعه، همان روشی است که در مطالعه طبیعت به مطالعه آنها نیز یکسان انگاشته می

شناسـی نیـز بـا     کند. جامعـه  ها فراهم می گیري و کنترل طبیعت را براي انسانبینی، پیش د در طبیعت، امکان پیشطبیعی با شناخت نظم موجو

 دهد.   گیري و کنترل اجتماعی را میبینی، پیش ها قدرت پیش به انسان شناخت نظم اجتماعی،

  )26ـ صفحه  شناسی تبیینی ـ کنترل جامعه رس سوم ـ جامعهدپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (

ـ اگر جامعه را همچون طبیعت تصور کنیم و آن را دستاوردي انسانی ندانیم، یعنی آن را واقعیتی بیرونی تصور کنیم که با قوانینی به » 3«گزینه  -208

هاي اجتمـاعی را   هاي ابزاري خود استفاده کنیم و جامعه و پدیده توانیم از دانش شود، در آن صورت ما فقط می استحکام قوانین طبیعت اداره می

را با آن  بشناسیم؛ اما قادر نخواهیم بود تغییري بنیادین در جامعه به وجود آوریم. نظم اجتماعی بیرون و مستقل از ما خواهد بود و فقط باید خود

  )29ـ صفحه  شناسی تبیینی ـ طبیعی دانستن جامعه جامعه درس سوم ـپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (تطبیق دهیم و سازگار کنیم. 

گـذاریم. اگرچـه    هاي اجتماعی خود، در حفظ وضع موجود یا تغییر آن، اثر مـی  جا که عضوي از جامعه هستیم، با کنش ـ همه ما از آن» 1«گزینه  -209

نسـبت بـه سـایرین اثرگـذاري بیشـتري دارنـد.        ها، میزان تأثیرگذاري همه اعضاي جامعه یکسان نیست و صاحبان برخی مشاغل و مسئولیت

  )36تا  34ـ صفحات  درس چهارم ـ کنش اجتماعی ـ اثر کنش اجتماعیپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (

 شود.  ـ کنش اجتماعی، یعنی فعالیت معناداري که با توجه به دیگري انجام می» 4«گزینه  -210

  )37ـ صفحه  مفهوم کنش اجتماعیی ـ درس چهارم ـ کنش اجتماعپایه دوازدهم ـ دوند) ((کاهی

شناسان تبیینی با تأکید بیش از اندازه بر نظم اجتماعی و یکسان دانستن نظم اجتماعی و نظم  ـ کنش اجتماعی ارادي است. اما جامعه» 2«گزینه  -211

  )38ـ صفحه  زدایی یده گرفتن کنش اجتماعی ـ خلاقیتدرس چهارم ـ نادپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (گیرند.  ها را نادیده می طبیعی، اراده و خلاقیت انسان

دانند و زندگی اجتماعی انسان را با تأکید بر  ترین ویژگی کنش اجتماعی می پردازان کنش اجتماعی، آگاهی و معناداري را مهم ـ نظریه» 1«گزینه  -212

  )41ـ صفحه  هاي کنش اجتماعی اعی ـ ویژگیدرس چهارم ـ کنش اجتمپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (کنند.  آگاهی و معنا مطالعه می

هـاي مهـم و کلیـدي بـراي      هاي دیگر را فهمید، یکی از پرسـش  توان معناي زندگی و معنی کنش انسان ـ این پرسش که چگونه می» 2«گزینه  -213

  )44ـ صفحه  ي زندگیدرس پنجم ـ معناي زندگی ـ پرسش از معناپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (اندیشمندان علوم اجتماعی بوده است. 

ها پدیده مختلف  کند و از آن ها را تعیین می شان است و دقیقا همین معناي متفاوت، هویت آن هاي ما در معناي متفاوت ـ تفاوت کنش» 1«گزینه  -214

  )47ـ صفحه  درس پنجم ـ معناي کنش ـ تفاوت معناها و هویتپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (سازد.  می

 اي در جوامع صنعتی رواج پیدا کرد.  سابقه انقلاب صنعتی، مسئله خودکشی به شکل بی ـ پس از» 3«گزینه  -215

  )47ـ صفحه  درس پنجم ـ معناي کنش ـ پدیده خودکشیپایه دوازدهم ـ (کاهیدوند) (

  فلسفه و منطق

  ها است. ـ وجود وجه مشترك موجودات و ماهیت (چیستی) وجه اختصاصی آن» 3«گزینه  -216

  ها: بررسی سایر گزینه

  ترتیب صورت سؤال در گزینه رعایت نشده است.»: 1«گزینه 

چیستی مترادف با ماهیت است که وجه اختصاصی موجودات و موجود بودن وجه اشتراکی موجودات است و ترتیب صورت سـؤال در  »: 2«گزینه 

  گزینه رعایت نشده است.

  به وجه اشتراك موجودات اشاره دارند.اند و هر دو  هستی داشتن و موجود بودن الفاظ مترادف»: 4«گزینه 

  )3و  2(لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ هستی و چیستی ـ قدم دوم ـ صفحه 

ها دو جزء از یک چیزند که با هم ترکیـب یـا جمـع     گوییم هستی و چیستی دو جنبه یک چیزند به این معنا نیست که آن ـ وقتی می» 4«گزینه  -217

  ها: بررسی سایر گزینه دهنده آب هستند. هیدروژن دو جزء تشکیلگونه که اکسیژن و  اند آن شده

  همگی تعبیرهاي درستی از بحث مغایرت مفهوم وجود با ماهیت در ذهن است.» 3«و » 2«، »1«گزینه 

  )5و  4، 2(لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ هستی و چیستی ـ قدم سوم وچهارم ـ صفحه 

ab
ad

ga
ra

ne
du

.ir



          »21«صفحه          بندي                                                                                                                          جمعآزمایشی آزمون ـ انسانی دفترچه نامه  پاسخ 

همان انسان و بشر است و مفهومی متفاوت از انسان نیست بنابراین محمول تکرار موضوع است و فقط تفاوت ـ انسان آدم است، آدم » 2«گزینه  -218

  ها: بررسی سایر گزینه لغوي با موضوع دارد نه تفاوت مفهومی.

مـول مفهومـاً و   حمل آدم بر انسان به حمل اولی ذاتی است چون مفهوم محمول تکرار مفهوم موضـوع اسـت و موضـوع و مح   »: 4«و » 1«گزینه 

  مصداقاً یکی هستند.

  اند. حمل مخلوق بر انسان حمل شایع صناعی است زیرا مفهوم مخلوق غیر از مفهوم انسان است و موضوع و محمول دو مفهوم متفاوت»: 3«گزینه 

  )7و  2کار ببندیم ـ صفحه  (لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ هستی و چیستی ـ به

جهـت کـه     جهت که موضوع و محمول اتحاد مفهومی دارند حمل اول ذاتی است و درست اسـت و از آن   کلی است از آن کلی  ـ قضیه» 1«گزینه  -219

  ها: بررسی سایر گزینه موضوع از مصادیق محمول است یعنی خود مفهوم کلی از مصادیق کلی است به حمل شایع نیز درست است.

  وضوع و محمول اختلاف مفهومی دارند و اتحاد مصداقی (یعنی موضوع از مصادیق محمول است)فقط حمل شایع صناعی است زیرا م»: 3«و » 2«گزینه 

ولی به حمل شایع صناعی درست نیست زیرا مفهوم جزئی بر مصادیق متعددي قابـل صـدق اسـت بنـابراین     به حمل اولی ذاتی درست است »: 4«گزینه 

    ی است.کلی است یعنی در مقام مصداق، مفهوم جزئی از مصادیق کل

  )7و  5،  2هارم و به کار ببندیم ـ صفحه ـ درس اول ـ هستی و چیستی ـ قدم چ(لطفی) (پایه دوازدهم 

دهد  ها اجازه می ي امکانی به آن الوجود هستند و با وجود رابطه امکانی دارند اما همین رابطه ـ موجودات در ماهیت و ذات خود ممکن» 2«گزینه  -220

  ها: بررسی سایر گزینه ها نیز پا به اقلیم وجود بگذارند و موجود شوند. راهم شود آنها ف که اگر علت وجود آن

  نسبت ماهیت با وجود امکانی است نه ضروري»: 1«گزینه 

  )11و  8صفحه  (لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممکنات ـ تحلیل و تبیین ـ الوجود الوجود است نه واجب هر ماهیتی ذاتاً ممکن»: 4«و » 3«گزینه 

پذیرد (ضروري یا وجوبی) ـ در قضیه دوم عقل رابطـه را    پذیرد و نقیض آن را نمی ي اول، عقل انسان خود این رابطه را می ـ در قضیه» 3«گزینه  -221

بـودن مجمـوع    180یعنـی پذیرد (امکانی) ـ در قضیه سوم عقل دو قائمه بـودن    صورت سالبه و منفی می و هم به و مثبت صورت موجبه هم به

  ها: بررسی سایر گزینه داند (ضروري یا وجوبی). زوایاي مثلث را ضروري می

  آموز انسان است ضروري است. آموز است امکانی است ولی دانش انسان دانش»: 2«و » 1«گزینه 

  گونه نیست. ها این گونه است و در برخی مثلث ها این ارتفاع و میانه مثلث یکی است امکانی است چون در برخی مثلث»: 4«گزینه 

  )10و  9گانه در قضایا ـ صفحه  هاي سه (لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممکنات ـ نسبت

نـین  اي نیست که حتماً باشد و همچ گونه ـ رابطه ماهیت (هر ماهیتی) با وجود رابطه امکانی است و منظور این است که ذات ماهیت به» 4«گزینه  - 222

  ها: بررسی سایر گزینه اي نیست که حتماً نباشد. گونه به

  شان ضروري و وجوبی شده است. الوجود بالغیر هستند پس وجودشان از ناحیه علت اشیایی که موجودند واجب»: 1«گزینه 

 ـ است و هرچه که ممکـن الوجود  رابطه ماهیت با وجود رابطه امکانی است نه ضروري پس هر ماهیتی ذاتاً ممکن»: 3«و » 2«گزینه  د اسـت  والوج

  )11و  8(پایه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممکنات ـ تحلیل و تبیین ـ صفحه (لطفی)  ماهیت است.

شـد و   داشت به اجزاء ذاتی و ماهوي خودش وابسته مـی  ـ خداوند وجود صرف و وجود محض است و ماهیت ندارد زیرا اگر ماهیت می» 1«گزینه  -223

  ها: بررسی سایر گزینه مطلق و غناي ذاتی خداوند در تناقض است. نیازي این با بی

  شوند. میگیري  نتیجهصورت مفهومی  عباراتی درست هستند که از بحث جهان ممکنات به»: 4«و » 3«، »2«گزینه 

  )12و  11، 8(لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممکنات ـ تحلیل و تبیین و تفکر ـ صفحه 

پیراهن حسن آبی نیست (امکانی) ـ در   )مثلث شکل است (ضروري) مثلث شکل نیست (امتناعی) ـ پیراهن حسن آبی است (امکانی »: 2«گزینه  -224

  یا مثلث سه ضلعی است حمل اولی ذاتی و در قضیه پیراهن حسن آبی است حمل شایع صناعی است. تي مثلث شکل اس قضیه

  ها: بررسی سایر گزینه

  و سالبه نقیض یکدیگرند و وجوب با امتناع نقیض یکدیگرند و امکان سلب ضرورت وجوب و امتناع هر دو است.موجبه »: 3«و » 1«گزینه 

  )12و  8کار ببندیم صفحه  (لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممکنات ـ به قسمت سوم گزینه نادرست است.»: 4«گزینه 

کند (درك حسی یا  را درك میها  به فقط به دنبال هم آمدن یا همراه هم آمدن برخی پدیدهسینا معتقدند که حس و تجر ـ هیوم و ابن» 4«گزینه  -225

ها است نه چیز دیگر  ) با این تفاوت که از نظر هیوم علیت تداعی ذهن است که یک امر روانی ناشی از توالی و پشت سر هم آمدن پدیدهاحساس

کند نه حـس   اصلی عقلی است که عقل آن را درك میعلیت ه به معناي علیت نیست بلکه ولی از نظر ابن سینا صرف به دنبال هم آمدن دو حادث

  ها: بررسی سایر گزینه و تجربه.

  گرایان در مورد چگونگی درك علیت در ذهن است. نظر تجربه»: 2«و » 1«گزینه 

  نظر هیوم در مورد کیفیت و چگونگی درك علیت در ذهن است.»: 3«گزینه 

  )18تا  15و  13دهم ـ درس سوم ـ جهان علّی و معلولی ـ منشأ پیدایش درك رابطه علیت ـ صفحه (لطفی) (پایه دواز
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وجودي است یعنی وجود یکی (معلول) ضرورتاً وابسته به وجود دیگري(علت) است و علت در اصطلاح فلسفی  اي ـ رابطه علیت رابطه» 4«گزینه  -226

  ها: بررسی سایر گزینه و حتمی است.علت حقیقی است که با وجود آن وجود معلول ضروري 

  به معناي اتفاق است که باعلیت در تناقض است. سخنتواند خودش علت خودش باشد و این  هیچ چیزي نمی»: 2«و » 1«گزینه 

جود و پـس از  اي وجودي است یعنی در خود وجود است نه فرعِ بر وجود مثل رابطه آموزش و دوستی که فرع بر و رابطه علیت رابطه»: 3«گزینه 

زمان با وجود علت است و تقـدم علـت بـر     طه در اصل وجود داشتن است و وجود معلول پس از علت نیست بلکه همببلکه را وجود است نیست

  )14و  13(صفحه  (لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان علّی و معلولی ـ رابطه علیت)معلول تقدم ذاتی است نه زمانی. 

طـور فطـري درك    اي است کـه انسـان آن را بـه    آید و جزو مفاهیم اولیه دست می نظر دکارت اصل علیت بدون دخالت تجربه به ـ از» 3«گزینه  -227

 هـا  پذیر نیست ولی حس و تجربه به دنبال هم آمـدن برخـی پدیـده    کند ولی از نظر ابن سینا اگرچه درك رابطه علیت از طریق تجربه امکان می

  ها: بررسی سایر گزینه کند. علیت را عقل درك می لییابد و را درمی (توالی)

  از نظر دکارت درك علیت تجربی نیست بلکه فطري است.»: 1«گزینه 

  سینا درك علیت تجربی نیست بلکه عقلی است. از نظر ابن»: 2«گزینه 

در در ك علیت مؤثر است ولی صـرفاً بـه دنبـال هـم      والی)(ت کند سینا تجربه از این نظر که به دنبال هم آمدن دو حادثه را درك می از نظر ابن»: 4«گزینه 

  )18تا  15، 13(لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان علیّ و معلولی ـ منشأ پذیرش درك رابطه علیت ـ صفحه آمدن دو حادثه به معناي علیت نیست. 

  اط و پیوستگی میان هر شیء و منشأ آنارتب اصل علیت) 1 نتایج و لوازم: ـ» 1«گزینه  - 228

  ناپذیري و حتمیت در نظام هستی تخلف بخشی علت به معلول ) اصل وجوب2

  ها: بررسی سایر گزینه ها پدیده هاي مختلف هاي معین میان دسته نظم و قانونمندي ) اصل سنخیت علت و معلول3

  علت ویژه، ارتباط خاص و معین ـ علت متناسب همگی این تعابیر اشاره به اصل سنخیت میان علت و معلول دارند نه اصل علیت.»: 2«ینه گز

  بخشی علت به معلول است. ناپذیري و حتمیت در نظام هستی نتیجه اصل ضرورت و وجوب تخلّف»: 4«و » 3«گزینه 

  )23و  21دام تصویر از جهان؟ ـ نتایج بحث علیت ـ صفحه (لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس چهارم ـ ک

ها و پیوستگی میان  ـ هر سه نظریه آمده در کتاب براي اتفاق، به معناي نفی علت غایی است (معناي سوم اتفاق) نه نفی ارتباط پدیده» 2«گزینه  - 229

  ها: بررسی سایر گزینه ها (معناي اول اتفاق) آن

  درست است.قسمت اول گزینه نا»: 1«گزینه 

  قسمت دوم گزینه نادرست است.»: 3«گزینه 

  )25و  24، 21(لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس چهارم ـ کدام تصویر از جهان؟ ـ معانی اتفاق ـ صفحه  هر دو قسمت گزینه نادرست است.»: 4«گزینه 

خـارج از   ود و بدون دخالت هیچ عامـل از عوامـل و  خ ـ معناي عمومی شانس یا اتفاق به این معنا است که فرض کنیم حوادث خودبه» 2«گزینه  -230

  ها: بررسی سایر گزینه گذارد. دهند یعنی عاملی خارج از قانون علیت بر روند امور تأثیر می قانون علیت رخ می

  شود. به اتفاق در معناي دوم یعنی نفی سنخیت علت و معلول مربوط می»: 1«گزینه 

  شود. نی نفی وجوب علّی و معلولی مربوط میبه اتفاق در معناي اول یع»: 3«گزینه 

  شود. مندي جهان و حرکات و تحولات آن مربوط می به اتفاق در معناي سوم یعنی نفی هدف»: 4«گزینه 

  )24تا  21ـ صفحه  99(لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس چهارم ـ کدام تصویر از جهان؟ ـ تست کنکور 

آلود یونان باستان تصمیم گرفت با دقت فلسفی و استدلالی درباره خدا صحبت کند  ر فضاي شركـ افلاطون نخستین کسی بود که د» 3«گزینه  -231

  ها: بررسی سایر گزینه »کننده خداشناسی فلسفی است افلاطون ابداع«گوید:  و به تدریج پندارها را اصلاح نماید به همین خاطر تیلور می

  خداشناسی فلسفی در دوره باستان است. تعبیرهاي کتاب درسی در مورد»: 4«و » 2«، »1«گزینه 

  )35تا  30ـ مقدمه و خدا در دوره یونان باستان ـ صفحه ) 1((لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس پنجم ـ خدا در فلسفه 

  کند. گراي قرن هفدهم از طریق استدلال مبتنی بر تصور حقیقت نامتناهی وجود خدا را اثبات می ـ دکارت فیلسوف عقل» 4«گزینه  -232

  ها: رسی سایر گزینهبر

  کند. کانت وجود خدا را از طریق اخلاق و وظایف اخلاقی اثبات می»: 1«گزینه 

هاي شخصی درونی افراد نهفته است یعنی اعتقاد به خدا مبتنـی بـر تجربـه     به اعتقاد ویلیام جیمز عمده دلایل وجود خدا در تجربه»: 2«گزینه 

  ها است نه روش حسی تجربی. هاي شخصی انسان

  کدام در بحث از خدا کاربرد ندارند. صرْف و حس و تجربه هیچ یهاي عقل از نظر دیوید هیوم استدلال»: 3«گزینه 

  )39تا  35، 30ـ دوره جدید اروپا ـ صفحه  99) ـ کنکور سراسري 1(لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس پنجم ـ خدا در فلسفه (
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اي را بپذیرد و با قواعد فلسـفی   ته باشد بلکه کسی است که براساس قواعد فلسفی عقیدهاي نداش ـ فیلسوف کسی نیست که عقیده» 3«گزینه  -233

  ها: بررسی سایر گزینه از عقیده خود دفاع کند.

  عباراتی نادرست در مورد فیلسوف و نحوه برخورد او با دین و باورهاي دینی است.»: 4«و » 2«، »1«گزینه 

  )41) ـ مقدمه ـ صفحه 2در فلسفه ((لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا 

  ي اول: اشیاء جهان وجودشان از خودشان نیست و معلول چیزهاي دیگرند. ـ برهان فارابی در اثبات وجود خدا: مقدمه» 1«گزینه  - 234

  وجود علت است. دهد یعنی وجود معلول مشروط به مقدمه دوم: هر چیزي که وجودش از خودش نباشد علتی مقدم بر خود دارد که به او وجود می

  آید. معلولِ علت بالاتر از خودش باشد تسلسل علل نامتناهی پیش می نهایت تا بی مقدمه سوم: اگر هر علتی

  نهایت موجود پدید آید که عقلاً ممکن نیست. مقدمه چهارم: تسلسل علل نامتناهی محال است زیرا لازمه آن این است باید بی

ها، علتی وجود دارد که وجودش وابسته و معلول دیگري نیست و وجود برایش ضروري است یعنی خودش  ولها و معل نتیجه: پس در سلسله علت

  ها: العلل موجودات دیگر است. بررسی سایر گزینه الوجود و علت واجب

ت نباشد معلول نیسـت  وجود علت مشروط به وجود معلول نیست بلکه برعکس وجود معلول مشروط بر وجود علت است یعنی تا عل»: 2«گزینه 

  نه برعکس.

  ي اول استدلال فارابی براي اثبات وجود خدا است. مقدمه»: 3«گزینه 

  العلل است. الوجود و علت نتیجه استدلال فارابی و اثبات واجب»: 4«گزینه 

  )43و  42، 41) ـ استدلال فارابی ـ صفحه 2(لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه (

الوجود بودن اشیاء)  مبانی فلسفی خود بیان کرد که به جاي نگاه به ماهیت اشیاء (ممکن سـ ملاصدرا یا صدرالمتألهین شیرازي براسا» 4«گزینه  -235

و نیاز  و غیروابسته). ملاصدرا وابسته بودن  به وجود بی هکنیم (وابستگی وجودهاي نیازمند و وابست از همان ابتدا به خود وجود و واقعیت نگاه می

  ها: بررسی سایر گزینه نیازمندي موجودات به خداوند را امکان فقري یا فقر وجودي نامید.

  شود. سینا مربوط می الوجود اشیاء به نگاه فلسفی ابن سینا به جهان و استدلال وجوب و امکان ابن توجه به ماهیت ممکن»: 2«و » 1«گزینه 

  نیاز و غیروابسته است. یکی است و غنی بالذات است یعنی وجودش بی نیاز غلط است زیرا خداوند وجودهاي بی»: 3«گزینه 

  )46و  41) ـ بیان ملاصدرا ـ صفحه 2(لطفی) (پایه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه (

  شناسی روان

   کنند. ها معمولا از مصاحبه ساختاریافته استفاده می پرسی ـ در همه» 3«گزینه  - 236

  )شناسی در روان آوري اطلاعات هاي جمع شناسی: تعریف و روش مورد مطالعه ـ روش انآذر) (پایه یازدهم ـ رو (علوي

اندیشـید.   دهد که شما هرگز به آن نمی هاي مختلف است. برادر شما چیزي را احتمال می ـ تفاوت شما و برادرتان در توجه به احتمال» 4«گزینه  -237

تکلیـف مـوردنظر    هـاي  شوند و با ضرورت به این معنا که بر اطلاعات مرتبط متمرکز میتر است؛  گزینشیتوجه نوجوانان، در مقایسه با کودکان، 

 شناسی رشد ـ رشدشناختی در دوره نوجوانی) آذر) (پایه یازدهم ـ روان (علوي شوند. بهتر سازگار می

تاثیر ارائـه پیشـین همـان     محرك معینی تحتافتد که شناخت  سازي زمانی اتفاق می سازي است. آماده آماده براي مثالی ـ مثال بالا» 3«زینه گ -238

گیرد. در مثال فوق تصاویر متعدد از کشور ایتالیا در انتهاي هر صفحه باعث شده است تا موقع انتخاب سـفر   محرك یا محرك شبیه آن قرار می

 )منابع توجهآذر) (پایه یازدهم ـ احساس، توجه، ادراك ـ  (علويایتالیا را انتخاب کنید. 

آموزان خسته  ـ مثال بالا، مثالی براي تعریف گوش به زنگی است. اگر بین دو کلاس درس زنگ تفریحی وجود نداشته باشد چون دانش  »1«گزینه  -239

شـود   شوند در صورتی که وجود زنگ تفریح باعث می توجه می کنند یعنی نسبت به درس بی شوند بعد از چند ساعت گوش به زنگی را رها می می

 و گوش به زنگی براي یادگیري مطالب درسی را داشته باشند.  دچار خستگی نشوند

 احساس، توجه، ادراك ـ کارکردهاي توجه) آذر) (پایه یازدهم ـ (علوي

 آذر) (پایه یازدهم ـ حافظه وعلل فراموشی ـ انواع حافظه) (علويـ در حافظه بلندمدت نوع رمزگردانی عمدتا معنایی است. » 4«گزینه  - 240

 توجهی و نبود رمزگردانی است.  ها در عمل ناشی از کم مربوط به عدم رمزگردانی است. بسیاري از فراموشی داده شده ـ مثال» 3«گزینه  -241

 آذر) (پایه یازدهم ـ حافظه و علل فراموشی ـ عوامل ایجاد فراموشی) (علوي

 ایط موجود است.راي رسیدن به هدف با توجه به شربحل  ـ حل مسئله به معناي یافتن بهترین راه» 2«ینه زگ -242

 ) حل مسئله ـ حل مسئله)1آذر) (پایه یازدهم ـ تفکر ( (علوي

شود تا ملاك روشـنی بـراي فهـم     حل انتخاب شده را ارزیابی کرد. این کار باعث می حل است. باید راه در رابطه با ارزیابی راه داده شدهـ مثال » 4«گزینه  - 243

 ) حل مسئله ـ مراحل حل مسئله)1تفکر ( آذر) (پایه یازدهم ـ (علويموقعیت داشته باشیم. 

 هانوي روش کاهش تفاوت وضعیت موجود با وضعیت مطلوب است.  ـ مثال برج» 1«گزینه  -244

 هاي اکتشافی حل مسئله) روش) حل مسئله ـ 1آذر) (پایه یازدهم ـ تفکر ( (علوي
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  ديبن جمعآزمایشی آزمون ـ انسانی دفترچه نامه  پاسخ                                      »24«صفحه  

 از حروف اول پنج فن تشکیل شده است. کنیم. این روش خبا، از فنون بهسازي حافظه استفاده می ـ در روش پس» 2«گزینه  - 245

 آذر) (پایه یازدهم ـ حافظه و علل فراموشی ـ چگونه مطالعه کنیم تا حافظه بهتري داشته باشیم) (علوي

 گانه حافظه است. سازي از مراحل سه ـ مثال ذکر شده مربوط به مرحله ذخیره» 2«گزینه  -246

 سازي) ذخیرهآذر) (پایه یازدهم ـ حافظه و علل فراموشی ـ  (علوي

 کند. هاي مختلف، تغییر می تاثیر زمینه ـ منظور از اصل شکل و زمینه این است که ادراك ما از یک شکل، تحت» 3«گزینه  - 247

 آذر) (پایه یازدهم ـ احساس، توجه، ادراك ـ گشتالت) (علوي

 سالگی است. 12ـ  11ـ منظور از رشد در دوره کودکی، از زمان تولد تا » 3«گزینه  -248

 هاي رشد در دوره کودکی) شناسی رشد ـ ویژگی آذر) (پایه یازدهم ـ روان (علوي

 رسیم. گیري سطوح مختلف شناخت بعد از بازنمایی حافظه به تفکر می ـ در چگونگی شکل» 1«گزینه  -249

   شناسی: تعریف و روش مورد مطالعه ـ شناخت چیست؟) آذر) (پایه یازدهم ـ روان (علوي

 سازي است.  زدایی و روشن دنبال ابهام هدانشمند ب معینـ در موقعیت نا» 1«گزینه  -250

  شناسی: تعریف و روش مورد مطالعه ـ روش علمی) آذر) (پایه یازدهم ـ روان (علوي
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